Услуги няни 
(услуги почасового ухода за детьми) 

Услуги почасового ухода за детьми оказываются няней отделения социальной помощи на дому без взимания платы в форме социального обслуживания на дому:
* оказание помощи в уходе за детьми-инвалидами семьям, воспитывающим детей-инвалидов -  не более 20 часов в неделю до достижения ребенком возраста 18 лет;
[bookmark: _GoBack] * оказание помощи в уходе за детьми семьям, воспитывающим двоих детей, родившихся одновременно - не более 20 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет;
 *  оказание помощи в уходе за детьми семьям, воспитывающим троих и более детей, родившихся одновременно – не более 40 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет; 
 *  кратковременное освобождение родителей от ухода за ребенком (детьми) для семей, воспитывающих двоих и более детей, родившихся одновременно, детей-инвалидов – не более 10 часов в неделю в пределах норм времени, установленных на оказание услуг няни;
 * оказание помощи в уходе за ребенком (детьми) семьям, в которых оба родителя - мать (мачеха), отец (отчим) - либо родитель в неполной семье являются инвалидами l или ll группы - не более 20 часов в неделю до достижения ребенком (детьми) возраста 6 лет.

Для заключения договора на оказание услуг почасового ухода за детьми граждане предоставляют документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- свидетельство о рождении ребенка (детей);
 - удостоверение инвалида - для семей, воспитывающих ребенка-инвалида (детей-инвалидов) и семей, в которых родители (родитель) являются инвалидами;
 	- справку о том, что гражданин является обучающимся, с указанием дополнительных сведений о получении образования на дому – для детей-инвалидов, обучающихся в учреждении образования с получением образования на дому.

Работники территориального центра в течение трех рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения семьи с составлением акта обследования.

!!!Услуги няни не предоставляются в случае, если:
- ребенок (ребенок-инвалид) получает основное или специальное образование в учреждениях образования (за исключением получения образования на дому);
- ребенок (ребенок-инвалид) получает основное или специальное образование, а дополнительное образование для детей и молодежи – на дому;
- оказываются услуги в форме полустационарного социального обслуживания, а также услуга, предусмотренная п.12 перечня (услуги социальной передышки, оказываемые домами-интернатами для детей-инвалидов);
- уход за ребенком-инвалидом (детьми-инвалидами) с получением пособия по уходу за ребенком-инвалидом осуществляет другое лицо, не являющееся родителем матерью (мачехой), отцом (отчимом), законным представителем.

 Няня обеспечивает оказание услуг согласно перечню: 
- одевание, раздевание детей; 
- умывание, купание детей, проведение гигиенических процедур; 
- укладывание детей в постель; 
- кормление детей; 
- осуществление прогулки детей, организация игр с ними; 
- приготовление пищи для детей; 
- мытье детской посуды; стирка и глажение детских вещей; 
- сопровождение детей в учреждения здравоохранения; 
- осуществление иных услуг в уходе за детьми.

