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Надзорная деятельность прокуратуры Несвижского района в ходе уборочной кампании 2017 года
Прокуратурой Несвижского района в ходе уборочной кампании 2017 года осуществлялся надзор за исполнением законодательства сельскохозяйственными организациями, местными исполнительными и распорядительными органами. Проверочными мероприятиями охвачен весь агропромышленный комплекс района (15 сельскохозяйственных организаций).  
Всего прокуратурой Несвижского района проведено 6 проверок и 9 мониторингов уборки зерновых, заготовки и хранения кормов. Проверочными мероприятиями установлено следующее. 

Сельскохозяйственными организациями в целом соблюдались правила техники безопасности труда, пожарной безопасности, санитарных и экологических нормативов. 

Вместе с тем, выявлены случаи проведения работ с нарушением требований пожарной безопасности.

Так, 04 августа 2017 года во время уборки зерновых культур на поле вблизи д. Юшевичи Несвижского района ОАО «Юшевичи» не было организовано дежурство пожарного расчета. Пожарная аварийно-спасательная или приспособленная для тушения пожара техника на поле отсутствовала.

Аналогичный факт установлен в ОАО «Грицкевичи» 07 августа 2017 года.

В отдельных организациях выявлены недостатки в части обеспечения сохранности убранного урожая, организации сторожевой охраны производственных объектов.

Уборка зерновых в Несвижском районе завершена в установленный срок - к 20.08.2017 года. Вместе с тем, допущено превышение установленных сроков уборки иных сельскохозяйственных культур.

Так, некоторые сельскохозяйственные организации района не завершили в установленный срок уборку кукурузы.

В частности, при проведении мониторинга 14.11.2017 года установлено, что обширные площади кукурузы не убраны на полях ЗАО «1 Мая», ОАО «Несвижский райагросервис».

Также прокуратурой района выявлены нарушения требований отраслевых регламентов при заготовке и хранении кормов. Факт бесхозяйственности при хранении заготовленных кормов допущен в ОАО «Лань-Несвиж»: при посещении МТФ «Лань» установлено нарушение целостности полимерной пленки тюков сена. Сено в тюках с поврежденной пленкой подверглось гниению.

Всего по результатам проверочных мероприятий в ходе уборочной кампании 2017 года прокуратурой Несвижского района внесено 
2 представления, вынесено 4 предписания и подготовлена 1 информация.

По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора к дисциплинарной ответственности привлечено 3 человека. Сельскохозяйственными организациями, Несвижским райисполкомом приняты меры по устранению выявленных недостатков и недопущению их в дальнейшем.
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