Надзорная деятельность. Функции и задачи Госэнергогазнадзора
Указом Президента Республики Беларусь от 28.02.2019 № 92 создано государственное учреждение «Государственный энергетический и газовый надзор» (далее – Госэнергогазнадзор). 
Госэнергогазнадзор является органом Министерства энергетики Республики Беларусь и организован для разделения функции производственной и надзорной деятельности в энергетике.  Структура Госэнергогазнадзора – административно-территориальная. Филиал Госэнергогазнадзора по г.Минску и Минской области включает в себя 8 межрайонных отделений, 27 районных и 2 городские инспекции.
Задачи учреждения состоят в осуществлении надзора за техническим состоянием и организацией эксплуатации энергоустановок, соблюдением обязательных требований при вводе их в эксплуатацию, реконструкции и капитальном ремонте, за проведением мероприятий, обеспечивающих безопасность и надежность при эксплуатации и обслуживании энергоустановок, а также за техническим состоянием и эксплуатацией вводных и внутренних газопроводов, газового оборудования, инженерных систем, обеспечивающих безопасность при его эксплуатации в жилищном фонде, за принятием мер по обеспечению безопасности при использовании газа.

Инспекторским персоналом филиала Госэнергогазнадзора по г.Минску и Минской области осуществляется надзор за техническим состоянием электро- и теплоустановок, контроль за обеспечением надежности энергоснабжения, техническим состоянием и эксплуатацией вводных и внутренних газопроводов в жилищном фонде, газового оборудования, инженерных систем, обеспечивающих безопасность при его эксплуатации в жилищном фонде, а также за принятием мер по обеспечению безопасности при использовании газа.
Ведется постоянная работа по профилактике тепло-, электротравматизма и травматизма при пользовании газом в быту. Персонал филиала активно сотрудничает со средствами массовой информации, работает в постоянном контакте с другими надзорными органами, участвует в республиканских акциях по профилактике обеспечения безопасной жизнедеятельности и проводит семинары.
По всем вопросам функционирования государственного энергетического и газового надзора вы можете обращаться непосредственно в территориальные подразделения филиала Госэнергогазнадзора по г.Минску и Минской области, а также через официальный интернет сайт gosenergogaznadzor.by.
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