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ИНФОРМАЦИЯ 
	о состоянии преступности, законности и правопорядка в Несвижском районе за 2019 год 


Прокуратурой Несвижского района проведен анализ состояния  преступности, законности и правопорядка на территории района за 2019 год.

В 2019 году на территории Несвижского района зафиксирован рост общего числа преступлений с 283 до 297 (+4,9%). По линии уголовного розыска наблюдается также увеличение преступности со 161 до 166               (+3,1%). В то же время возросла раскрываемость преступлений по направлению деятельности уголовного розыска с 70,2% до 77,1% (среднеобластной показатель 62,1%). 

В городской местности совершено 173 преступления, или 58,2% от общего количества зарегистрированных, а в сельской местности 124 преступления, или 41,8%. Значительно увеличилось количество преступлений, совершенных группой лиц, с 5 до 13.

В совершении преступлений (по оконченным расследованием уголовным делам) участвовало 205 человек, из которых 64 (31,2%) нигде не работали и не учились.

В 2019 году в результате преступлений погиб 1 (4) человек (ст.317 УК). 

С  26 до 22 снизилось число пожилых граждан (60 лет и старше), в отношении которых совершались преступления. При этом тяжких и особо тяжких преступлений в отношении престарелых граждан не зарегистрировано.

В 2019 году зафиксирован существенный рост следующих составов преступлений:

- хищение имущества, сопряженное с несанкционированным доступом к компьютерной информации (ст.212 УК) с 8 до 48 (+500%);

- хулиганства (ст.339 УК) с 11 до 30 (+172,7).

В свою очередь значительно сократилось количество следующих составов преступлений:

- грабежи (ст.206 УК) с 5 до 2 (- 60,0%);

- кражи (ст.205 УК) со 103 до 82 (- 20,4%).

В прошлом году на территории Несвижского района несколько снизилось  количество зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии, с 11 до 10.

В целях профилактики подростковой преступности и безнадзорности несовершеннолетних выявлен 21 факт вовлечения несовершеннолетних в антиобщественное поведение (29), по ст.17.3 КоАП привлечено 37 несовершеннолетних (45), по ст.17.13 КоАП за нахождение несовершеннолетних в ночное время вне жилища без сопровождения родителей привлечено 25 человек (9). За ненадлежащее выполнение родительских обязанностей по воспитанию и контролю над поведением детей к ответственности привлечено 15 родителей (20), выявлено 2 факта (ст.12.17 КоАП) реализации объектами торговли спиртных напитков несовершеннолетним (1).

С 22 несовершеннолетними, совершающими правонарушения, проводится индивидуально-профилактическая работа.  

 Несколько увеличилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения – 65 (60), как и удельный вес от общего количества зарегистрированных преступлений с 28,3 до 31,7.

В ходе осуществления специальных мероприятий и проверочных действий за нарушения антиалкогольного законодательства привлечено к административной ответственности 48 человек (72). 

Для медико-социальной реадаптации в условиях лечебно-трудовых профилакториев направлено 32 человека, страдающих алкогольной зависимостью (32), 3 (3) гражданина, которые ставили свою семью в тяжелое материальное положение вследствие злоупотребления спиртными напитками, по инициативе прокуратуры района ограничены в дееспособности. 

Значительно снизилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (2018 – 86, 2019 - 60), как и удельный вес таких преступлений с – 40,6 до 29,3. В сфере семейно-бытовых отношений зарегистрировано 9 преступлений (11). 
С целью предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности прокуратурой района в 2019 году возбуждено 6 уголовных дел превентивной направленности, из которых 5 по ст.186 УК (угроза убийством) и 1 по ст.154 УК (истязание). 

По линии НиПТЛ выявлено 8 преступлений (15), 2 из которых являются тяжкими (6), 3 в сфере нравственности, 5 – незаконный оборот наркотиков. 

Выявлено 1 административное правонарушение по ст.17.5 КоАП (занятие проституцией), а также 1 факт хранения «насвая» (ч.1 ст.16.10 КоАП).

В рамках проведения специальной программы «Мак» к административной ответственности по ст.16.1 КоАП привлечено 7 граждан.

В 2019 году выявлено 21 преступление по линии БЭП (31), из которых 13 являются тяжкими, в том числе 10 коррупционной направленности. 
Таким образом, можно сделать вывод, что несмотря на незначительный  рост преступности (с 283 до 297) именно за счет совершенных уголовно наказуемых хулиганств и преступлений в сфере высоких технологий, в 2019 году положительные тенденции превалировали над негативными, а удельный вес преступности на 10 тыс. населения по-прежнему остался одним из самых низких в Минской области - 76,3 преступления.
Прокуратурой Несвижского района в прошедшем году проведено три проверки выполнения субъектами хозяйствования требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1).

Директива № 1 направлена на исключение чрезвычайных происшествий и производственного травматизма. Сведения о производственном травматизме в Несвижском районе свидетельствуют о снижении таких фактов по сравнению с 2018 годом. 

Так, в 2019 году общее число фактов производственного травматизма составило 6 (9) случаев. Происшествий с тяжелым исходом не зарегистрировано  (3), однако имелось 2 случая производственного травматизма со смертельным исходом (0). При этом нарушения требований Директивы № 1, влекущие причинение вреда здоровью работников, по-прежнему имеют место.
Так, в ОАО «Городея» работал ночным животноводом Скакуновский Сергей Григорьевич, 11.03.1966 г.р.

Скакуновский С.Г. 22.05.2019 заступил на смену в 20:00 часов и приступил к выполнению своих обязанностей по уходу за животными в коровнике № 2 молочно-товарной фермы (далее - МТФ) «Б. Лысица». В это же время ночной животновод Кухаренок М.И. заступил на дежурство в коровнике № 1 МТФ «Б. Лысица». Кухаренок М.И. около 22:00 часов разговаривал со Скакуновским С.Г. и при этом по внешним признакам (нарушения речи, запах алкоголя изо рта) обнаружил, что он находится в состоянии алкогольного опьянения. Затем Кухаренок М.И. вернулся на свое рабочее место, а Скакуновский С.Г. остался в коровнике № 2.

Дежурный по предприятию Молоткович Д.С. около 23:00 - 0:00 часов 22.05.2019 осуществлял контроль состояния рабочей смены на территории МТФ «Б. Лысица». Несмотря на указанный выше факт нахождения Скакуновского С.Г. на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения, дежурный не принял мер по его отстранению от работы и уехал с МТФ «Б. Лысица».

Скакуновский С.Г. остался на рабочем месте. Как пояснил           Кухаренок М.И., он видел Скакуновского С.Г. на территории фермы спустя некоторое время после отъезда дежурного по предприятию, а также после 04:30 часов 23.05.2019, причем степень опьянения Скакуновского С.Г. увеличилась: походка была шаткая, речь невнятная.

Кухаренок М.И. в 05:15 часов 23.05.2019 обнаружил              Скакуновского С.Г. лежащим на бетонированной поверхности кормовой площадки неподалеку от коровника № 2 МТФ «Б. Лысица». На голове у Скакуновского С.Г. были следы крови, для продуктивного контакта он был не доступен. Работники фермы перенесли Скакуновского С.Г. в помещение конюшни и сообщили о случившемся помощнику заведующей                 МТФ «Б. Лысица» Жабенко А.И. 

Молоткович Д.С. и Гойда М.Г. около 08:00 часов 23.05.2019 привезли Скакуновского С.Г. домой. Днем Скакуновский С.Г. находился дома, все это время, как пояснила его супруга Скакуновская Н.И., он спал. Вечером того же дня Скакуновская Н.И. вызвала бригаду скорой медицинской помощи, поскольку ее муж не приходил в сознание. Скакуновский С.Г. был госпитализирован в УЗ «Несвижская ЦРБ», у него диагностированы закрытая черепно-мозговая травма тяжелой степени, перелом свода черепа, алкогольная кома, ушибленная рана правой височной области. На следующий день, 24.05.2019, Скакуновский С.Г. скончался в реанимационном отделении УЗ «Несвижская ЦРБ». 

Таким образом, работники МТФ «Б. Лысица» в ночь с 22 на 23 мая 2019 года видели Скакуновского С.Г. находящимся в рабочее время на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Вместе с тем, вопреки требованиям          п. 1 ч. 2 ст. 49 Трудового кодекса никаких мер по отстранению             Скакуновского С.Г. от работы принято не было. Кроме того, как следует из объяснений работников фермы, Скакуновский С.Г. на протяжении приблизительно 3 часов утром 23.05.2019 оставался в помещении конюшни МТФ «Б. Лысица», медицинская помощь ему в этот период не оказывалась и в учреждение здравоохранения никто не обращался. Между тем, обстоятельства произошедшего (признаки сильного опьянения Скакуновского С.Г., обнаружение его лежащим на бетонированной поверхности, бессознательное состояние потерпевшего) свидетельствовали о том, что его здоровью мог быть причинен существенный вред.

Скакуновский С.Г. был склонен к злоупотреблению спиртными напитками. Ранее имели место факты появления его на работе в нетрезвом состоянии, что отражено, в том числе, и в характеристике              Скакуновского С.Г. Несмотря на это, он продолжал работать в организации, что позволяет сделать вывод о ненадлежащем выполнении требований Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (далее – Декрет № 5) руководством ОАО «Городея».
В целом же проверки исполнения требований Декрета №5 прокуратурой района проводились в прошлом году на постоянной основе. При этом нарушения требований указанного законодательства были выявлены не только в ОАО «Городея». 

Прокуратурой Несвижского района проведена проверка исполнения законодательства о труде в филиале «Автомобильный парк № 8» ОАО «Миноблавтотранс» (далее – филиал).

Согласно абз. 2 пп. 4.1 п. 4 Декрета № 5 руководители организаций под свою персональную ответственность обязаны обеспечить производственно-технологическую, исполнительскую и трудовую дисциплину. 

Так, в филиале в должности начальника ремонтной мастерской, работает Новик А.В., 05.04.1962 г.р. Проверкой установлен факт грубого нарушения Новиком А.В. трудовой дисциплины в 2019 году.   

В частности, согласно материалам дела об административном правонарушении, Новик А.В., работая начальником ремонтной мастерской филиала, 12.10.2019 в 16 часов 40 минут в г. Несвиже по ул. Кутузова, 3, находился на территории филиала автомобильного парка № 8 в состоянии алкогольного опьянения в рабочее время на рабочем месте. 

За совершение данного правонарушения Новик А.В. постановлением заместителя начальника Несвижского РОВД от 06.11.2019 привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, и на него наложено взыскание в виде штрафа в размере 1 базовой величины.  

В соответствии с абз. 3 пп. 6.2 п. 6 Декрета № 5 появление на работе в состоянии алкогольного опьянения, а также распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы относится к грубому нарушению работником своих трудовых обязанностей и является основанием расторжения нанимателем трудового договора (контракта) до истечения срока его действия, признаваемым дискредитирующим обстоятельством увольнения.

Вместе с тем, Новик А.В. был уволен по соглашению сторон, в соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 35 ТК (приказ директора филиала от 21.10.2019        № 215-к).   

В последующем Новик А.В. был вновь принят на работу в филиале на прежней должности, а именно: приказом директора филиала от 23.12.2019        № 250-к Новик А.В. принят на работу начальником ремонтной мастерской с 24.12.2019, с ним заключен контракт сроком на один год.  

При указанных обстоятельствах в действиях руководства филиала усматривается подмена фактического основания увольнения работника.

Согласно абз. 3 пп. 4.2 п. 4 Декрета № 5 сокрытие (подмена) основания увольнения работника при наличии основания для его увольнения за совершение виновных действий признается грубым нарушением трудовых обязанностей, влекущим безусловное привлечение руководителя организации к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения с занимаемой должности. 

Проверкой также установлено, что руководителю филиала «Автомобильный парк № 8» ОАО «Миноблавтотранс» Кобрину А.И. не было известно о нарушении Новиком А.В. трудовой дисциплины. Материалы административного дела также не содержат информации, указывающей на осведомленность руководителя филиала о нахождении работника в рабочее время на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.  


В соответствии с п.16 Положения о деятельности координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 17.12.2007 № 644 решения координационного совещания являются обязательными для выполнения государственными органами, осуществляющими борьбу с преступностью и коррупцией, государственными органами и иными организациями, участвующими в борьбе с преступностью и коррупцией, субъектами профилактики правонарушений и их должностными лицами.

В целях профилактики пьянства и алкоголизма прокурором района 26.10.2017 проведено районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией.

При этом согласно п.п.2.1 п.2 решения Несвижскому РОВД было поручено обеспечить информирование руководителей предприятий, организаций, учреждений района о фактах привлечения подчиненных им работников к административной ответственности за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.

Вместе с тем, как показала настоящая проверка, в нарушение вышеуказанного Положения данный пункт решения районного координационного совещания не выполняется, информирование руководителей предприятий, организаций и учреждений района о привлечении работников к административной ответственности за нахождение их в рабочее время на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения Несвижским РОВД не производится.    

Аналогичные недостатки в виде неинформирования нанимателей о привлечении работников к административной ответственности по ч.2 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь выявлены и при изучении административных дел в отношении Кривко И.Н., привлеченного к ответственности 16.08.2019, Завадского Н.Д., привлеченного к ответственности 01.07.2019 и многих других.

В данном же случае подмена основания увольнения Новика А.В. по соглашению сторон позволила ему избежать ответственности за грубое нарушение трудовой дисциплины, а в последующем – вновь устроиться на работу на прежней должности. 

Сложившаяся ситуация в целом может негативным образом также сказаться и на состоянии дисциплины во всем коллективе.
В 2019 году на территории Несвижского района произошло 35 пожаров (33), на которых погибло 3 человека (2). На объектах субъектов хозяйствования района было зарегистрировано 3 пожара (6).

По результатам надзорных мероприятий за несоблюдение требований пожарной безопасности к административной ответственности по ч.1 ст.23.56 КоАП Республики Беларусь привлечено 12 руководителей и 33 должностных лица.

В целях контроля за реализацией требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения» прокуратурой Несвижского района в 2019 году проведено 3 проверки исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. Проверками установлено, что до настоящего времени имеют место грубые нарушения указанного законодательства, допускаемые должностными лицами местных исполнительных и распорядительных органов, в том числе и со стороны районного исполнительного комитета. 
Так, 09.04.2019 в Несвижский райисполком поступило письменное обращение Шипенок Т.Э. по вопросу наведения порядка на земельном участке. Вместе с тем, ответственное лицо Несвижского райисполкома – Виницкая Е.Н., занимавшая на тот момент должность главного специалиста отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома, без достаточных на то оснований не зарегистрировала данное обращение в качестве обращения, подлежащего рассмотрению в соответствии с Законом Республики Беларусь от 18.07.2011 № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц», не уведомила главного врача ГУ «Несвижский районный центр гигиены и эпидемиологии», являющегося соисполнителем по обращению, о необходимости принять меры по рассмотрению вышеназванного обращения, и до 19.11.2019, то есть до поступления в прокуратуру Несвижского района жалобы Шипенка Н.Н. (супруга заявительницы) на ненадлежащее рассмотрение указанного обращения, не подготовила письменный ответ на вышеназванное обращение.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Несвижского района Винницкая Е.Н. на основании ст. 9.13 КоАП Республики Беларусь была привлечена к административной ответственности.


Информируя о состоянии законности и правопорядка, считал бы необходимым предложить:


1. Несвижскому районному исполнительному комитету:


1.1. Обеспечить действенный контроль за рассмотрением обращений граждан и юридических лиц в отделах и управлениях Несвижского райисполкома. Исключить факты ненадлежащего рассмотрения обращений, ненаправления (несвоевременного направления) письменных ответов на обращения.  

2. Несвижскому РОВД:


2.1. Проанализировать административную практику привлечения граждан к ответственности по ст.17.1 и ст.17.3 КоАП Республики Беларусь за правонарушения, совершенные в общественных местах. По результатам анализа принять организационно-практические меры по профилактике таких правонарушений.    


2.2. В целях предупреждения правонарушений против собственности провести разъяснительную работу с населением, в том числе через районные СМИ, об участившихся фактах хищения денежных средств из банковских карт путем несанкционированного доступа к компьютерной информации.   

2.3. Организовать надлежащим образом информирование руководителей предприятий, организаций, учреждений района о фактах привлечения подчиненных им работников к административной ответственности за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения, либо в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, для чего разработать алгоритм (механизм) информирования, назначить ответственных лиц.
С целью обеспечения гласности в работе по предупреждению преступлений и правонарушений, указанную информацию предлагаю разместить на официальном сайте райисполкома.  
В соответствии с ч. 2 ст. 4 Закона Республики Беларусь «О прокуратуре Республики Беларусь» прошу рассмотреть настоящую информацию и обратить особое внимание на неукоснительное соблюдение всеми субъектами профилактической деятельности своих обязанностей по предупреждению преступлений и правонарушений.

О результатах рассмотрения указанной информации прошу в месячный срок сообщить в прокуратуру района.

Прокурор Несвижского района 

советник юстиции



                                      А.А.Алисевич
