Ориентировочная стоимость оснащения охранной сигнализации 
(с учетом стоимости оборудования) жилых домов, квартир и других помещений
1. Квартиры, расположенные на первых и последних этажах оборудуются средствами охранной сигнализации следующим образом:

Первый этаж: входная дверь — датчиками на открытие, оконные проемы — датчиками на открытие и разбитие, объем всех комнат и кухни извещателями реагирующими на движение;

полная блокировка однокомнатной квартиры от 360 руб.

полная блокировка двухкомнатной квартиры от 440 руб.

полная блокировка трехкомнатной квартиры от 510 руб.

полная блокировка четырехкомнатной квартиры от 580 руб.

2. Квартиры, расположенные на промежуточных этажах, блокируются. Входная дверь датчиком на открытие, извещатели реагирующие на движение. Как правило, устанавливается в помещении с наибольшим сосредоточением материальных ценностей, прихожей, в помещении имеющем выход на лоджию, балкон, пожарную лестницу

блокировка однокомнатной квартиры от 300 руб.

блокировка двухкомнатной квартиры от 330 руб.

блокировка трехкомнатной квартиры от 360 руб.

блокировка четырехкомнатной квартиры от 400 руб.

3. Установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) (без установки охраной сигнализации) от 230 руб.

4. Блокировка отдельно стоящих одноквартирных жилых домов (коттеджей)

Тактика применения технических средств сигнализации при блокировке отдельно стоящих одноквартирных жилых домов определяется в каждом случае отдельно, исходя из архитектурных особенностей строения.

Существуют дополнительные требования по технической укрепленности жилых домов (помещений) физических лиц, находящихся за пределами расположения подразделений Департамента охраны.

ПРИМЕР: стоимость оборудования техническими средствами сигнализации отдельно стоящего 2-х уровневого жилого дома (6 комнат, гараж, кухня) составит от  650 руб.
Предоставление рассрочки

Предоставляется рассрочка оплаты стоимости выполненных работ (стоимости установленных приборов и материалов, а также стоимости работ по монтажу и наладке) при оборудовании жилых домов (помещений) физических лиц средствами сигнализации монтажными группами подразделений охраны может предоставляться всем категориям граждан сроком до 12 месяцев (360 календарных дней) на основании заявления владельца помещения.

Перечень предоставляемых документов для передачи жилого дома, квартиры и других помещений под охрану

- заявка об оборудовании и принятии жилых домов, квартир и других помещений техническими средствами сигнализации (заявки подаются гражданами в подразделения охраны или управления (отделы) внутренних дел в районах, городах, районах в городах по месту их жительства).

- копии документов подтверждающих права граждан на владение или пользование помещением (свидетельство о государственной регистрации прав на недвижимое имущество, технический паспорт на жилое помещение, договор найма (поднайма) жилого помещения, договор купли-продажи (дарения) жилого помещения, заверенный нотариально и зарегистрированный в территориальной организации по государственной регистрации недвижимого имущества и прав на него, и другие документы).

Тарифы за услуги по охране жилых домов (помещений) физических лиц:

♦ Ежемесячная стоимость услуг по охране квартир в многоквартирных жилых домах, а также каждого уровня (этажа) жилого дома (коттеджа, уровня квартиры), гаража составляет 11 рублей 60 копеек.

♦ Ежемесячная стоимость контроля за состоянием тревожной сигнализации при отсутствии охранной сигнализации — 11 рублей 60 копеек.

♦ Контроль за состоянием технических средств, установленных в жилых домах, квартирах и других помещениях без реагирования нарядов подразделений охраны — 2 рубля 90 копеек. Для жилых домов (помещений) граждан, расположенных в населенных пунктах за пределами реагирования нарядов подразделений охраны.

♦ Ежемесячная стоимость охраны жилых домов (помещений) для ветеранов, инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий на территории других государств, бывших узников фашистских концлагерей, тюрем гетто и бывших несовершеннолетних узников составляет — 0,01 базовой величины*.

*тарифы со скидками предоставляются также гражданам — владельцам (квартиросъемщикам) жилых домов (помещений), с которыми прописаны и проживают члены семьи, имеющие право на льготную оплату.
Контактные телефоны: 5-11-02, 8(029)203-45-49(МТС), 8(029)158-58-92(VELCOM) – круглосуточно. 2-46-00 – инженер (с 9:00 до 18:00)

