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ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии преступности и правонарушений коррупционной направленности в Несвижском районе в 2018 году

В 2018 году в Несвижском районе зарегистрировано 5 преступлений коррупционной направленности, из них 1 по ч.1 ст.14, ч.1 ст.431 УК – покушение на дачу взятки, 2 по ч.1 ст.210 УК – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, 2 по ст.424 УК (злоупотребление властью или служебными полномочиями). В 2017 году зарегистрировано 6 преступлений, из них 3 по ст.210 УК – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, 1 по ст.430 УК – получение взятки, 1 по ч.1 ст.431 УК – дача взятки, 1 по ч.2 ст.426 УК – превышение власти или служебных полномочий). 
Прокуратурой Несвижского района в 2018 году проведено 5 проверок соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией, по результатам которых внесено 3 представления, опротестован 1 незаконный акт, 3 должностных лица официально предупреждены о недопустимости нарушений закона. По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. По постановлению прокурора Несвижского района 1 лицо привлечено к административной ответственности. 
В ходе надзорной деятельности выявлено и поставлено на учет 5 правонарушений, создающих условия для коррупции, и 1 коррупционное правонарушение. 

Прокуратурой Несвижского района в ходе надзорной деятельности выявлен ряд нарушений законодательства о борьбе с коррупцией и законодательства о труде, допущенных Несвижским районным исполнительным комитетом, а также исполнительными комитетами первичного территориального уровня Несвижского района.

Деятельность комиссии по противодействию коррупции Несвижского районного исполнительного комитета (далее - комиссия) не в полной мере отвечала требованиям действующего законодательства.

Так, постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.12.2011 № 1732 утверждено Типовое положение о комиссии по противодействию коррупции (далее – Типовое положение).

В соответствии с ч. 1 п. 6 Типового положения деятельность комиссии осуществляется в соответствии с планами работы на календарный год, утверждаемыми на ее заседаниях.

Прокуратурой района проверены планы работы комиссии на 2017 - 2018 г.г., утвержденные, соответственно, 29.12.2016 и 29.12.2017.

Следует отметить, что планы работы комиссии в указанном периоде выполнялись не в полном объеме. 

Так, п. 1 плана работы комиссии на 2017 год предусматривал проведение в январе 2017 года семинара по вопросу ведения делопроизводства комиссий. Пункт 5 плана предусматривал проведение заседания в октябре 2017 года с повесткой дня – учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, постановка на учет желающих получить земельный участок для обслуживания и строительства одноквартирных жилых домов; работа комиссии по противодействию коррупции ГП «Несвижский зеленстрой» и УП «Несвижское ЖКХ». Пункт 6 плана работы на 2017 год предусматривал проведение заседания в октябре 2017 года с рассмотрением ряда вопросов, в т.ч. и результатов проверки ведения делопроизводства в комиссиях организаций, подотчетных Несвижскому райисполкому.

Вместе с тем, в октябре - декабре 2017 года заседания комиссии не проводились. Соответственно, п.п. 5, 6 плана работы комиссии на 2017 год не были выполнены, за исключением проверки работы комиссии по противодействию коррупции ГП «Несвижский зеленстрой» и УП «Несвижское ЖКХ» (вопрос рассмотрен на заседании комиссии только в октябре 2018 года). 

Комиссией не всегда осуществлялся надлежащий контроль за исполнением принятых решений.

Так, пункт 4 решения комиссии от 08.02.2018 № 1 предусматривал: отделу идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома до 1 июля 2018 года с привлечением общественных организаций (с их согласия) провести мониторинг общественного мнения по теме коррупционных проявлений на предприятиях, в учреждениях и организациях Несвижского района с последующей публикацией результатов на сайте Несвижского райисполкома и в районной газете «Нясвіжскія навіны».

На повестку дня следующего заседания комиссии, проведенного 31.07.2018, выносился, в том числе, вопрос привлечения общественных объединений и средств массовой информации к работе по противодействию коррупции. На заседании выступил главный редактор районной газеты «Нясвіжскія навіны». Однако вопрос исполнения п. 4 решения комиссии от 08.02.2018 № 1 рассмотрен не был, как и на заседании комиссии в октябре 2018 года. 

В соответствии с абз. 2 п. 5 Типового положения комиссия в целях решения возложенных на нее задач участвует в пределах своей компетенции в выполнении поручений вышестоящих государственных органов и руководителей государственного органа (организации) по предотвращению правонарушений, создающих условия для коррупции и коррупционных правонарушений.

Так, в соответствии с подп. 8.2 п. 8 решения Несвижского райисполкома от 25.08.2017 № 1264 комиссии было предписано по итогам работы за девять месяцев 2017 года заслушать отчеты председателей комиссий по закупкам открытого акционерного общества «17 Сентября» и открытого акционерного общества «Сейловичи».

Вместе с тем, данное решение райисполкома комиссией выполнено не было.

Согласно ч. 3 п. 13 Типового положения в ходе заседания комиссии рассматриваются вопросы, связанные, в том числе, с урегулированием либо предотвращением конфликта интересов. 

Однако указанный вопрос на заседаниях комиссии в проверенном периоде не рассматривался вовсе. 

Данные факты свидетельствуют об очевидных упущениях в работе комиссии, формальном подходе к выполнению возложенных на нее задач.

В проверенном периоде (до 28.02.2018) председателем комиссии являлся заместитель председателя Несвижского райисполкома Мойсеня А.И., который в органах исполнительной власти в настоящее время не работает.

В соответствии с абз. 3 ч. 2 ст. 15 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией) государственные органы и иные государственные организации в порядке, установленном актами законодательства, обязаны проводить конкурсы, аукционы или иные процедуры, предусмотренные актами законодательства, при принятии решений о проведении закупок.

В соответствии с ч. 1 п. 1 ст. 18 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» (далее – Закон о государственных закупках) информация о государственных закупках, за исключением отдельных сведений, размещается на белорусском и (или) русском языках в открытом доступе на официальном сайте.

В соответствии с п. 7 Положения о порядке размещения информации о государственных закупках и актов законодательства о государственных закупках на официальном сайте, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 (далее – Положение о порядке размещения информации), на официальном сайте подлежат размещению, в частности, годовые планы государственных закупок, сведения о договорах, заключенных по результатам проведения процедур государственных закупок.

В проверяемом периоде сельскими исполнительными комитетами проводились закупки товаров (работ, услуг) за счет бюджетных средств.

При этом ими применялся только один вид государственной закупки – закупка из одного источника.

Вместе с тем, в нарушение требований ч. 1 п. 1 ст. 18 Закона о государственных закупках, п.п. 7, 11 Положения о порядке размещения информации ни один из сельисполкомов не разместил сведения о заключенных договорах на официальном сайте www.icetrade.by. 

Кроме того, Козловский сельисполком не разместил план закупок на 2017 год (имеются сведения о заказчике, однако непосредственно пункты плана на указанном сайте не размещены). 

В соответствии с п.2 ст.50 Закона о государственных закупках процедура закупки из одного источника проводится при осуществлении государственных закупок (в том числе если сведения о государственных закупках составляют государственные секреты) согласно приложению к указанному закону.

Вместе с тем, проверкой установлены факты применения процедуры закупки из одного источника по непредусмотренным Перечнем случаев осуществления государственных закупок с применением процедуры закупки из одного источника (далее - Перечень) либо неприменимым в конкретных случаях основаниям.

Так, в январе 2017 года Городейским сельисполкомом проведена процедура закупки услуг местной и междугородной телефонной связи, беспарольного доступа в Интернет. 

Согласно справке о проведении данной процедуры закупки от 03.01.2017, выбор процедуры закупки обоснован в том числе «п. 4 Перечня случаев осуществления государственных закупок с применением процедуры закупки из одного источника (Указ Президента Республики Беларусь от 31.12.2013 № 590 «О некоторых вопросах государственных закупок товаров (работ, услуг)») приобретение услуг местной и междугородной телефонной связи, беспарольного доступа в Интернет, оказываемых РУП «Белтелеком» применяется процедура закупки из одного источника». В то же время, названный Указ не содержит вовсе такого перечня. Следовало ссылаться на Перечень, утвержденный Законом о государственных закупках. 

Такое же нарушение допущено Козловским сельисполкомом при закупке аналогичных услуг в январе 2017 года (справка от 03.01.2017).

В январе 2017 года Городейским сельисполкомом проведена процедура государственной закупки из одного источника услуги по техническому обслуживанию наружного освещения в сельских населенных пунктах. Ориентировочная стоимость закупки составила 1 000 рублей.

Согласно справке о проведении данной процедуры от 05.01.2017, выбор процедуры обоснован пунктом 32 Перечня – «приобретение услуг по обслуживанию наружного освещения в населенных пунктах». Вместе с тем, Перечень такого пункта не содержит вовсе.

В январе 2017 года Козловским сельисполкомом проведена процедура закупки электрической энергии. Ориентировочная стоимость закупки составила 9 450,00 рублей (410 базовых величин). 

Согласно справке о проведении данной процедуры закупки от 03.01.2017, выбор процедуры закупки обоснован приобретением товаров (работ, услуг), стоимость годовой потребности государственной закупки которых составляет не более 300 базовых величин. 

Аналогичное нарушение допущено Ланским сельисполкомом при закупке электроэнергии в январе 2017 года (ориентировочная стоимость закупки –  17 700,00 рублей), в декабре 2017 года (ориентировочная стоимость закупки – 16 096,00 рублей), в январе 2018 года (ориентировочная стоимость закупки – 16 700,00 рублей).

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 утверждено Положение о комиссии, создаваемой заказчиком (организатором) при организации и проведении открытых конкурсов, закрытых конкурсов, электронных аукционов или процедур запроса ценовых предложений (далее – Положение о комиссии по закупкам).

Положение о комиссии по закупкам устанавливает, в частности, требования к численному составу комиссии, порядку назначения ее председателя, заместителя председателя и секретаря.

Вместе с тем, сельисполкомами не в полном объеме соблюдаются требования к формированию комиссии по государственным закупкам.

Так, в Козловском и Ланском сельисполкомах в проверенном периоде не был определен заместитель председателя комиссии. 

В Городейском и Козловском сельисполкомах в проверенном периоде комиссия действовала в меньшем составе, чем предусмотрено законодательством (не менее 5 человек, согласно требованиям Положения о комиссии по закупкам).

Ответственными лицами за проведение процедуры государственной закупки из одного источника в проверенном периоде являлись: в Городейском сельисполкоме - главный бухгалтер Абрамович Т.А., в Козловском сельисполкоме – главный бухгалтер Антонович Т.А., в Ланском сельисполкоме – Гордейчик З.Л. (до 07.05.2018 – главный бухгалтер, с 08.05.2018 - инспектор).

Справки о проведении закупок из одного источника утверждены и распоряжения о создании комиссий по государственным закупкам в проверенном периоде изданы, соответственно, председателем Городейского сельисполкома Курочицким В.П. (до 07.03.2018) и Цвирко Н.Л. (с 08.03.2018), председателем Козловского сельисполкома Ярошем О.П. и председателем Ланского сельисполкома Ляхом А.А.

В соответствии с абз. 12 ч. 1 ст. 25 Закона о борьбе с коррупцией нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом установленного актами законодательства порядка проведения конкурсов, аукционов, процедур закупок является правонарушением, создающим условия для коррупции. 

Таким образом, вышеназванными должностными лицами в проверенном периоде совершено правонарушение, предусмотренное абз. 12 ч. 1 ст. 25 Закона о борьбе с коррупцией.  

В соответствии с п. 1 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (далее – Декрет № 5) обеспечение производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины относится к основным критериям оценки работы руководителей организаций государственной и частной форм собственности. 

Согласно подп. 4.1 п. 4 Декрета № 5 руководители организаций под свою персональную ответственность обязаны обеспечить производственно-технологическую, исполнительскую и трудовую дисциплину. 

В проверенном периоде на служебных автомобилях, зарегистрированных за Несвижским райисполкомом и сельскими исполнительными комитетами района, неоднократно совершались нарушения правил дорожного движения (всего – 16 правонарушений за 2017 – 10 мес. 2018 г.г.). Наиболее распространенным нарушением являлось превышение установленной скорости движения.

На автомобиле «Дачия Логан» (зарегистрирован за Несвижским райисполкомом – отдел землеустройства), рег. знак 4792 ЕН-5, 16.01.2017 совершено правонарушение, предусмотренное ч. 5 ст. 18.14 КоАП. При этом согласно сведениям базы данных «Учет ПДД», правонарушение совершено при следующих обстоятельствах: водитель перевозил ребенка до 5 лет без детского удерживающего устройства, соответствующего весу и росту ребенка. Таким образом, исходя из обстоятельств совершения правонарушения, служебный автомобиль использовался не по назначению. 

Многочисленные факты административных правонарушений, совершенных с использованием служебных автомобилей, свидетельствуют об ослабленном состоянии трудовой дисциплины в органах исполнительной власти района.

Информируя о состоянии преступности и правонарушений коррупционной направленности, считал бы необходимым предложить:
1. Рассмотреть данную информацию на заседании Несвижского районного исполнительного комитета.

2.
Разработать и реализовать комплекс мероприятий, направленных на усовершенствование работы комиссии по противодействию коррупции Несвижского райисполкома:

-
обеспечить выполнение в полном объеме плана работы комиссии на текущий календарный год. Исключить факты невыполнения отдельных пунктов плана, факты необоснованного перенесения отдельных вопросов на более поздний срок;

-
контролировать выполнение решений райисполкома по вопросам борьбы с коррупцией, соответствующих решений комиссии. В обязательном порядке включать соответствующие вопросы в повестку дня очередного заседания комиссии.

3.
Усилить контроль за проведением государственных закупок исполкомами первичного территориального уровня. Вопросы исполнения соответствующего законодательства рассматривать на заседаниях комиссии по противодействию коррупции Несвижского райисполкома, с заслушиванием отчетов о проделанной работе. При выявлении нарушений информировать об этом правоохранительные органы района.

4.
Принять меры по повышению квалификации специалистов Городейского поселкового и сельских исполнительных комитетов района, ответственных за проведение государственных закупок. Рассмотреть вопрос о проведении в 2019 году обучающего занятия данной тематики на базе Несвижского райисполкома. 

5.
Принять меры по укреплению трудовой дисциплины в органах исполнительной власти района. Отслеживать привлечение работников райисполкома к ответственности за нарушение правил дорожного движения, рассматривать вопрос о привлечении виновных лиц к установленной законом ответственности.     
О результатах рассмотрения указанной информации, а также о запланированных на первое полугодие 2019 года мероприятиях по противодействию коррупционным проявлениям прошу в месячный срок сообщить в прокуратуру Несвижского района.  

Прокурор Несвижского района

младший советник юстиции





          А.А.Алисевич

