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Председателю Несвижского районного исполнительного комитета 

Соловью Г.М.

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии преступности и правонарушений коррупционной направленности в Несвижском районе за первое полугодие 2018 года
В первом полугодии 2018 года в Несвижском районе зарегистрировано 2 преступления коррупционной направленности, из них 1 по ч.1 ст.14, ч.1 ст.431 УК – покушение на дачу взятки, и 1 по ч.1 ст.210 УК – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (в первом полугодии 2017 года 5 преступлений, из них 4 по ст.210 УК – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, и 1 по ст.430 УК – получение взятки).

Прокуратурой Несвижского района в соответствии с планом работы на первое полугодие 2018 года проведено 2 проверки соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией, по результатам которых внесено 2 представления, опротестован 1 незаконный акт, 1 должностное лицо официально предупреждено о недопустимости нарушений закона. По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

В ходе надзорной деятельности выявлено и поставлено на учет 2 правонарушения, создающие условия для коррупции, и 1 коррупционное правонарушение. 
Так, прокуратурой Несвижского района проведена проверка соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией при закупке товаров (работ, услуг) по перечням объектов, проектирование, строительство, реконструкция и капитальный ремонт которых осуществлялись за бюджетные средства в соответствии с инвестиционными программами на 2016-2017 годы, утвержденными местными Советами депутатов.

Проверкой выявлены нарушения действующего законодательства, допущенные закрытым акционерным обществом «1 Мая» (далее – 
ЗАО «1 Мая», организация). 

Решением Несвижского районного Совета депутатов от 22.01.2016 № 95 утверждена Инвестиционная программа Несвижского района на 2016 год.

В приложении к указанной Инвестиционной программе изложен перечень объектов, проектирование, строительство и реконструкцию которых в 2016 году планируется осуществлять за счет средств районного бюджета и других источников финансирования (далее - Перечень).

Перечень предусматривал, в том числе, объекты ЗАО «1 Мая»: «Реконструкция МТФ с расширением на 600 голов дойного стада в 
д. Леоновичи Несвижского района» (п. 49 Перечня); «Реконструкция МТФ с расширением на 600 голов дойного стада в д. Леоновичи Несвижского района Минской области  (II очередь)» (п. 83 Перечня).  

Согласно сведениям финансового отдела Несвижского райисполкома, на финансирование данных объектов в 2016 году выделено в общей сложности 168 096,60 белорусских рублей.

В соответствии с абз. 3 ст. 1 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» (далее – Закон о государственных закупках) государственная закупка – приобретение товаров (работ, услуг) полностью или частично за счет бюджетных средств и (или) средств государственных внебюджетных фондов получателями таких средств.

Учитывая, что денежные средства на реконструкцию МТФ выделялись из районного бюджета, производимые ЗАО «1 Мая» по данному объекту закупки являлись государственными закупками. В 2016 году порядок проведения закупок за счет бюджетных средств независимо от предмета закупки регулировался Законом о государственных закупках. 
Статья 17 Закона о государственных закупках устанавливает исчерпывающий перечень процедур государственных закупок. К ним относятся: открытый конкурс, закрытый конкурс, электронный аукцион, процедура запроса ценовых предложений, процедура закупки из одного источника, биржевые торги. 

Вместе с тем, без проведения перечисленных выше процедур государственных закупок ЗАО «1 Мая» заключило договоры о приобретении товаров (работ, услуг) за счет бюджетных денежных средств: 

- по объекту, предусмотренному п. 49 Перечня, – 
с ДУП «Сельский строительный комбинат» УП «Минскоблсельстрой» (предмет закупки – железобетонные конструкции, сумма договора – 11 261,11 рублей); с ПИПК «Минсксельстройпроект» (предмет закупки – проектирование объекта, сумма договора – 20 021,07 рублей); 2 договора с ДСУП «ПМК-218» (предмет договоров – монтаж железобетонных конструкций, сумма договоров – 10 093,57 рублей и 33 445,32 рублей);

- по объекту, предусмотренному п. 83 Перечня, – 
с ДУП «Сельский строительный комбинат» УП «Минскоблсельстрой» (предмет закупки – железобетонные конструкции, сумма договора – 93 274,60 рублей). 

Указанное свидетельствует о грубом нарушении Закона о государственных закупках ответственными должностными лицами ЗАО «1 Мая». 

В соответствии с приказом директора ЗАО «1 Мая» от 28.03.2016 
№ 40/1 ответственным лицом за организацию и проведение государственных закупок в ЗАО «1 Мая» являлась заведующая ревизионной комиссией – заведующая фермой МКРС Хиневич В.Н.

Проверкой выявлены и другие нарушения законодательства о закупках товаров (работ, услуг).

 В соответствии с ч. 1 п. 1 ст. 18 Закона о государственных закупках информация о государственных закупках, за исключением предусмотренных Законом сведений, размещается в открытом доступе на официальном сайте.

Согласно ч. 3 п. 1 ст. 18 Закона о государственных закупках к информации о государственных закупках относятся годовые планы государственных закупок, приглашения к участию в процедурах государственных закупок, документы, представляемые участнику для подготовки предложения на участие в открытом конкурсе, электронном аукционе, сообщения о результатах процедур государственных закупок и др.

В соответствии с подп. 1.2 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» официальным сайтом в глобальной компьютерной сети Интернет, созданным для размещения на нем информации о государственных закупках и актов законодательства о государственных закупках, является сайт http://www.icetrade.by.
Вместе с тем, какие-либо сведения о государственных закупках, проведенных ЗАО «1 Мая», на указанном сайте отсутствуют. Годовые планы закупок, сообщения о результатах процедур закупок и другие, предусмотренные статьей 18 Закона о государственных закупках сведения, организацией на сайте http://www.icetrade.by не размещены.   

В соответствии с приказом директора ЗАО «1 Мая» от 28.03.2016 
№ 40/1 ответственным лицом за размещение информации на официальном сайте http://www.icetrade.by являлась главный бухгалтер Чернявская М.М. Однако ключ доступа для размещения информации на официальном сайте получен организацией только в 2017 году.

Выявленные настоящей проверкой нарушения законодательства могут способствовать коррупционным проявлениям при проведении процедур государственных закупок. 

В соответствии с абз. 5 ст. 1 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее Закон о борьбе с коррупцией) к лицам, приравненным к государственным должностным лицам, относятся, в том числе, лица, постоянно или временно либо по специальному полномочию занимающие в негосударственных организациях должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей.  

Согласно абз. 12 ч. 1 ст. 25 Закона о борьбе с коррупцией к правонарушениям, создающим условия для коррупции, относится нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом установленного актами законодательства порядка проведения процедур закупок.

Таким образом, должностными лицами ЗАО «1 Мая», в силу положений абз. 5 ст. 1 Закона о борьбе с коррупцией, приравненными к государственным должностным лицам, при освоении бюджетных средств совершено правонарушение, создающее условие для коррупции.

Прокуратурой Несвижского района в ходе надзора за соблюдением антикоррупционного законодательства при осуществлении государственных закупок также был выявлен факт нарушения установленного порядка размещения годового плана государственных закупок.

Согласно п. 1 ст. 18 Закона о государственных закупках информация о государственных закупках размещается на белорусском и (или) русском языках в открытом доступе на официальном сайте. К информации о государственных закупках относятся, в том числе годовые планы государственных закупок.

В соответствии с п. 2 ст. 18 Закона о государственных закупках заказчик ежегодно утверждает годовой план государственных закупок и до 8 марта текущего года размещает его на официальном сайте.

Вместе с тем, главный бухгалтер ГУ «Несвижский историко-краеведческий музей» Валеева А.Н., являясь государственным должностным лицом, ответственным за размещение информации о государственных закупках на официальном сайте, своевременно не разместила план государственных закупок ГУ «Несвижский историко-краеведческий музей» на 2018 год на официальном сайте icetrade.by. План государственных закупок размещен 12.03.2018.

В соответствии с абз.12 ч.1 ст.25 Закона о борьбе с коррупцией нарушение государственным должностным или приравненным к нему лицом установленного актами законодательства порядка проведения конкурсов, аукционов, процедур закупок является правонарушением, создающим условия для коррупции.

В соответствии с ч.4 ст.11.16 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях не предусмотренное законодательством ограничение должностным лицом или индивидуальным предпринимателем, членом комиссии, созданной для проведения процедуры государственной закупки, доступа поставщиков (подрядчиков, исполнителей) к участию в процедуре государственной закупки, в том числе посредством несоблюдения правил размещения информации о государственных закупках, иное нарушение порядка проведения государственной закупки на территории Республики Беларусь либо изменение должностным лицом заказчика (организатора) или индивидуальным предпринимателем условий договора, заключаемого по итогам процедуры закупки, если иное не предусмотрено актами законодательства, а равно уклонение ими от заключения договора по результатам процедуры закупки влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин.

Прокуратурой Несвижского района при осуществлении надзора за исполнением законодательства в ходе досудебного производства, при производстве предварительного следствия и дознания выявлены нарушения действующего законодательства в открытом акционерном обществе «Городея» (далее - ОАО «Городея», организация). 

Установлено, что Платун Александр Юрьевич, работая в должности главного инженера ОАО «Городея», похитил принадлежащие организации товарно-материальные ценности – моторное масло в объеме 40 литров и дизельное топливо в объеме 20 литров общей стоимостью 291,48 белорусских рублей.

Так, Платун А.Ю. 28 и 31 марта 2018 года обратился к подчиненному инженеру ОАО «Городея» Кацубе В.А. с поручением оформить требования-накладные на выдачу со склада 2 канистр моторного масла в подотчет механизаторам Деруге С.В. и Соболеву Н.В. Затем по указанным требованиям-накладным Платун А.Ю. получил от кладовщика Лепетило Т.В. 40 литров моторного масла в 2 канистрах.

В последующем 09.04.2018 Платуном А.Ю. со склада 
ОАО «Городея» получено 20 литров топлива якобы в целях заправки техники хозяйства для уборки территории на проводимом субботнике.

Указанное моторное масло и топливо обнаружены при проведении проверочных мероприятий по месту жительства Платуна А.Ю. 11.04.2018.

В силу положений абз. 3 ст. 1 Закона о борьбе с коррупцией                Платун А.Ю. является государственным должностным лицом.

В соответствии с абз.11 ч.1 ст.37 Закона о борьбе с коррупцией использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения имущества является коррупционным правонарушением.

В отношении Платуна А.Ю. Несвижским РОСК возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного                                ч.1 ст.210 Уголовного кодекса Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями).

Результаты проведенной проверки свидетельствуют об отсутствии в ОАО «Городея» надлежащего контроля не только за сохранностью горюче-смазочных материалов предприятия, но и за использованием транспорта организации, в частности закрепленного за главным инженером служебного автомобиля ВАЗ 21214. 

Так, ведущий экономист ОАО «Городея» Мацевило В.И. пояснила, что Платун А.Ю. на протяжении нескольких лет не сдавал ей для учета и проверки списания топлива путевые листы на закрепленный за ним автомобиль, объясняя это большой занятостью. Списание топлива производилось согласно лимитно-заборным картам, без фактической сверки с путевыми листами.

В ходе проведенной проверки в служебном автомобиле 
главного инженера изъяты путевые листы за различные даты и месяцы за период с 2016 года по апрель 2018 года, не оформленные в установленном порядке. 

При сверке отраженных в изъятых путевых листах показателей с лимитно-заборными картами выявлены значительные расхождения как в количестве остатков топлива, произведенных заправках, так и в показаниях спидометра, разность между которыми составила более 5 000 км.

Более того, в период проведения проверки, после изъятия путевых листов с закрепленного за ним служебного автомобиля, с целью избежать привлечения к дисциплинарной ответственности Платун А.Ю. оформил и предоставил в бухгалтерию организации фиктивные путевые листы за рассматриваемый период.

В его действиях усматривается правонарушение, создающее условия для коррупции, предусмотренное абз. 7 ч. 1 ст. 25 Закона о борьбе с коррупцией – умышленное несвоевременное предоставление или предоставление неполной либо недостоверной информации.

Внесение должностным или иным уполномоченным лицом заведомо ложных сведений и записей в официальные документы, либо подделка документов, либо составление и выдача заведомо ложных документов, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности, при отсутствии признаков более тяжкого преступления образует состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 427 Уголовного кодекса Республики Беларусь (служебный подлог). 

Также выявлено несоблюдение должностными лицами организации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1).

В соответствии с подп. 1.3 Директивы № 1 руководителям государственных органов, иных организаций независимо от форм собственности предписано для повышения безопасности транспортной деятельности неукоснительно проводить в установленном порядке предрейсовые и иные медицинские обследования водителей, а также обеспечивать соответствие технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения, не допуская к участию в дорожном движении неисправный транспорт. 

Вместе с тем, установлено, что штампы «Выезд разрешил» и «Здоров», проставляемые в путевых документах после предрейсового медицинского освидетельствования, хранятся на МТП в свободном доступе, что создает условия для беспрепятственного и бесконтрольного их пользования.

В результате имели место случаи, когда Платун А.Ю. фактически проводил предрейсовое медицинское освидетельствование себя самого. В многодневных путевых листах в графе «Водитель по состоянию здоровья к управлению допущен» подпись ставила супруга Платуна А.Ю. по его просьбе. В графе «выезд разрешил» Платун А.Ю. ставил свою подпись или же пытался воспроизвести подпись иного лица. 

По данному факту прокуратурой района в адрес руководителя ОАО «Городея» внесено представление об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствующих. 
Информируя о состоянии преступности и правонарушений коррупционной направленности, считал бы необходимым предложить:
1. Довести указанную информацию до сведения начальников отделов Несвижского райисполкома, руководителей учреждений, организаций и предприятий района, а также должностных лиц поссельисполкомов с целью профилактики коррупционных проявлений.
2. Принять дополнительные меры по укреплению трудовой и исполнительской дисциплины в организациях Несвижского района всех форм собственности, в том числе:

2.1. Обеспечить надлежащий учет товарно-материальных ценностей организаций. 

2.2. На постоянной основе проводить проверки сохранности и использования горюче-смазочных материалов, иного имущества.


2.3. Упорядочить хранение печатей и штампов, не допускать их использование неуполномоченными лицами. 


2.4. Проводить предрейсовые и иные медицинские обследования водителей в строгом соответствии с действующим законодательством. 

3. Рекомендовать должностным лицам субъектов хозяйствования, ответственным за проведение закупок, дополнительно изучить правовую базу по вопросам осуществления закупок в сфере строительства, на постоянной основе отслеживать изменения в соответствующем законодательстве и учитывать их при организации закупок. Обеспечить своевременное размещение полной и достоверной информации о проводимых закупках товаров (работ, услуг) на официальном сайте http://www.icetrade.by. 
О результатах рассмотрения указанной информации, а также о запланированных на второе полугодие 2018 года мероприятиях по противодействию коррупционным проявлениям прошу в месячный срок сообщить в прокуратуру Несвижского района.  

Прокурор Несвижского района

младший советник юстиции





          А.А.Алисевич

