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ИНФОРМАЦИЯ

	о состоянии преступности, законности и правопорядка в Несвижском районе в 2017 году 


Прокуратурой Несвижского района проведен анализ состояния  преступности, законности и правопорядка на территории района в 2017 году.
В указанном периоде зафиксировано снижение общего числа преступлений с 271 до 262 (-3,3%). По линии уголовного розыска наблюдается рост преступности со 157 до 183 (+16,6%). Уровень преступности на 10 тысяч населения снизился с 69,1 до 66,9 и по-прежнему является самым низким на территории Минской области. Несколько снизилась раскрываемость преступлений по направлению деятельности уголовного розыска с 72,0% до 65,0%, однако является выше среднеобластного показателя, составляющего 59,2%. 

В сельской местности зафиксировано 184 преступления (+1,7%) или 70,2% от всех уголовно-наказуемых деяний, совершенных в районе в анализируемом периоде. Возросло количество преступлений, совершенных группой лиц, с 21 до 27.

В совершении преступлений (по оконченным расследованием уголовным делам) участвовало 127 лиц (+11,8%), из которых 57 (-1,1%) нигде не работали и не учились.

За 2017 год в результате преступлений погибло 9 (5) человек (4 в результате убийств и 5 в результате ДТП / 2 в результате убийств и 3 в результате ДТП).

С  26 до 21 снизилось число пожилых граждан (60 лет и старше), в отношении которых совершались преступления, в том числе и 1 (1) особо тяжкое преступление (убийство).

С 8 до 6 сократилось число потерпевших, не достигших совершеннолетия.

В 2017 году зафиксирован существенный рост следующих составов преступлений:

- убийства (ст.139 УК) с 2 до 4 (+100%);

- умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (ст.147 УК) с 0 до 2;

- кражи (ст.205 УК) со 115 до 127 (+10,4%);

- мошенничества (ст.209 УК) с 2 до 6 (+200%).

В свою очередь значительно сократилось количество следующих составов преступлений:

- уклонение родителей от содержания детей (ст.174 УК) с 27 до 13 (-51,0%);

- управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (ст.3171 УК) с 10 до 5 (- 50,0%);

- уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу ст.435 УК) с 5 до 0.

На территории района совершено 172 (184) преступления, относящихся к категории менее тяжких, а также 69 (72) преступлений, не представляющих большой общественной опасности.

Возросло количество преступлений, относящихся к категории особо тяжких с 2 до 6. Установлено, что 4 таких преступления – это убийства и 2 – повторный сбыт наркотических средств.

Во исполнение указаний прокурора области по каждому убийству прокуратурой района проведены проверки исполнения всеми заинтересованными лицами требований законодательства о профилактике правонарушений. По результатам проведенных проверок прокуратурой района внесено 4 представления (два в РОВД и по одному в райисполком и ОАО «Сейловичи»).

Количество преступлений, относящихся к категории тяжких, осталось практически на прежнем уровне – 15 (13).

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, также практически осталось на уровне прошлого года – 7 (8). Преступления совершены тремя учащимися Несвижского района, 1 учащимся УО «Копыльский ГК» и 3 – гражданином Российской Федерации. Виды преступлений: 3 кражи, 1 угроза убийством и 3 – незаконный оборот наркотических средств. По дням недели преступления совершались: вторник – 1; пятница – 2; суббота – 3; воскресенье – 1. По месяцам: октябрь 2016 года – 1; декабрь 2016 года – 1; апрель 2017 года – 4; июнь 2017 года – 1. По времени совершения: 5 преступлений в период времени с 08.00 часов до 16.00 часов; 2 преступления с 16.00 часов до 22.00 часов. По каждому зарегистрированному случаю совершения несовершеннолетними преступления, прокуратурой района проведены соответствующие проверки исполнения всеми заинтересованными лицами требований законодательства о профилактике правонарушений. По результатам проведенных проверок внесено 3 представления и вынесено 1 предписание.

По состоянию на 01.01.2018 г. ИДН Несвижского РОВД проводит индивидуально-профилактическую работу с 37 несовершеннолетними (на 01.01.2017 - 25). Из 37 несовершеннолетних по состоянию на 01.01.2018 г. 4 (10,8%) признаны находящимися в социально-опасном положении, 18 (48,6%) – учащиеся школ Несвижского района.

По состоянию на 01.01.2018 г. индивидуальную профилактическую работу врач-нарколог УЗ «Несвижская ЦРБ» проводит с 29 несовершеннолетними (на 01.01.2017 - 13), причем с 20 из них индивидуальную профилактическую работу проводит Несвижский РОВД, 2 из них находятся в СОП. 

В 2017 году несколько возросло - с 62 до 70 количество зарегистрированных преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, как и удельный вес от общего количества зарегистрированных преступлений с 28,1 до 35,9 %.

По данной проблеме прокуратурой района 26 октября 2017 года проведено районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией, которое до настоящего времени находится на исполнении.  

В целях повышения эффективности взаимодействия органов внутренних дел с населением района по борьбе с самогоноварением, нарушениями правопорядка на почве употребления спиртными напитками и связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции, в оперативно-дежурной службе РОВД организованы телефонные «горячие линии». В ходе осуществления специальных мероприятий и проверочных действий за нарушения антиалкогольного законодательства привлечено к административной ответственности 78 человек (84), всего изъято 265 литров спиртосодержащей жидкости (192), 36 литров самогона (38), 212 литров самогонной браги (153). 

Выявление административных правонарушений выглядит следующим образом:

за нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения либо распитие спиртных напитков в общественных местах привлечено к административной ответственности 994 гражданина (983);

за мелкое хулиганство – 500 (470);

за мелкое хищение – 144 (91);

по ст.9.1 КоАП за умышленное причинение телесных повреждений – 170 (165).

Для медико-социальной реадаптации в условиях лечебно-трудовых профилакториев направлено 34 человека, страдающих алкогольной зависимостью (48), 4 (3) гражданина, которые ставили свою семью в тяжелое материальное положение вследствие злоупотребления спиртными напитками, по инициативе прокуратуры района ограничены в дееспособности. 
Практически на том же уровне зарегистрировано количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (2016 – 75, 2017 - 76), однако удельный вес таких преступлений возрос с 33,9 % до 39,0 %.
На 01.01.2018 на профилактическом учете в уголовно-исполнительной инспекции Несвижского РОВД состоит 112 лиц, 39 – осужденных к ограничению свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, 6 – с условным неприменением наказания, 2 – условно-досрочно освобожденных и др., в том числе 84 лица, за которыми может быть установлен превентивный надзор. Под превентивным надзором находится 14 ранее судимых лиц. Судом Несвижского района по инициативе Несвижского РОВД установлено 11 превентивных надзоров, поднадзорные 52 раза привлекались к административной ответственности по ст.24.12 КоАП Республики Беларусь за нарушения превентивного надзора.

Количество преступлений в сфере семейно-бытовых отношений осталось на прежнем уровне - 8, однако снизился удельный вес к числу зарегистрированных с 5,1 до 4,4.
По инициативе Несвижского РОВД возбуждено 5 уголовных дел (1 истязание и 4 угрозы убийством) превентивной направленности в сфере семейно-бытовых отношений (4), прокуратурой района возбуждено 3 уголовных дела (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения члену семьи пожилого возраста, угроза убийством и причинение легкого телесного повреждения пожилому человеку, повлекшее кратковременное расстройство здоровья). 
В соответствии с Законом «Об основах деятельности профилактики правонарушений» на профилактическом учете в ООПП Несвижского РОВД состоит 201 лицо, 28 из которых систематически совершают правонарушение в быту. Гражданам вынесено 372 официальных предупреждения о возможности постановки на профилактический учет и 42 защитных предписания. В ходе проверки законности, обоснованности их вынесения и организации контроля за исполнением запретов, указанных в предписаниях, нарушений законодательства не установлено.    

Значительное дестабилизирующее влияние на оперативную обстановку в последние годы оказывает распространение наркомании.
По линии НиПТЛ выявлено 13 преступлений (18), из них 8 в сфере незаконного оборота наркотиков (10), 4 преступления в сфере противодействия торговле людьми (распространение порнографии). Выявлено 3 преступления, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (сбыт наркотических средств).

Как недостаток следует отметить отсутствие выявленных правонарушений, предусмотренных ч.4 и ч.6 ст.17.3 КоАП (появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств, и потребление в общественном месте марихуаны).
Анализ результатов работы служб РОВД по обеспечению экономической безопасности государства свидетельствует об удовлетворительной работе по документированию уголовно-наказуемых деяний в сфере экономики. За 2017 год выявлено 20 преступлений по линии ГБЭП (22), 7 из которых являются тяжкими (9), 6 коррупционной направленности – 2 получение взятки и 4 хищения путем злоупотребления служебными полномочиями.

В целях активизации работы по выявлению коррупционных и экономических преступлений прокуратурой района в марте 2017 года проведено районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией. 
Всего за 2017 год прокуратурой района проведено 13 (10) проверок исполнения законодательства о профилактике правонарушений, по результатам которых внесено 13 (9) представлений, вынесено 2 (2) предписания, 28 (54) лиц официально предупреждены о недопустимости нарушений закона, 17 (21) лиц по требованию прокурора привлечены к административной ответственности. По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 8 (3) должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, 5 (0) депремировано.

Так, ввиду существенного роста убийств по инициативе прокуратуры 24 марта 2017 года внепланово на заседании Несвижского райисполкома рассмотрены вопросы предупреждения семейного насилия (решение №455). Также по данной проблеме 07.03.2017 года прокуратурой района совместно с Несвижским РОВД проведено межведомственное совещание.
В связи с ростом «пьяной» преступности прокуратурой района в октябре 2017 года по данной проблеме проведено районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией.  

В 2017 году на дорогах района зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия (23), в результате которых 5 человек погибло (3), 20 человек получили ранения (22). По вине нетрезвых водителей совершено 2 ДТП (4).
При обеспечении безопасности дорожного движения за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержано 126 водителей (128). Всего же в ходе профилактических мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения в Несвижском районе пресечено 4864 нарушения ПДД (4683).

В 2017 году в Несвижском районе произошло 35 пожаров (29, 
+ 20,7 %), в результате погибло 4 человека (6, -33 %). Количество пожаров на 10 тысяч человек по Несвижскому району составило 8,94, что ниже среднего показателя по Минской области (9,12). Вместе с тем, количественный показатель гибели людей на 100 тысяч человек по Несвижскому району составил 10,22, что несколько выше среднего показателя по Минской области (9,28). 
Причинами возникновения пожаров явились:

неосторожное обращение с огнем – 14 (9);

нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 7 (3);

нарушения правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 8 (9);

детская шалость с огнем – 2 (0);
микробиологическое самовозгорание – 1 (0);

проявление сил природы – 1 (0);

конструктивные недостатки устройств и агрегатов – 1 (0); 

прочие причины – 0 (3);
причина не установлена – 0 (2);

нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов – 0 (3);

причина пожара устанавливается (проводится проверка) – 1 (0).
На объектах субъектов хозяйствования произошло 5 пожаров (4, 
+ 25 %). 

К административной ответственности по ч.1 ст.23.56 КоАП Республики Беларусь («Нарушение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации») в 2017 году привлечено 23 человека. Внесено 6 представлений об устранении нарушений законодательства, причин и условий, способствующих совершению правонарушений, возникновению пожаров и гибели людей от них.  
К административной ответственности по ч.2 ст.23.56 КоАП Республики Беларусь («Нарушение правил пожарной безопасности лицом, ответственным за их выполнение, повлекшее возникновение пожара») в 2017 году привлечено 7 человек. 

Данные по производственному травматизму в Несвижском районе за 2017 год: всего зарегистрировано 7 случаев, в том числе со смертельным исходом – 1 (филиал «Автомобильный парк № 8 ОАО «Миноблавтотранс»»), с тяжелым исходом – 3 (ОАО «Несвижский райагросервис», ОАО «Городея», ЗАО «Агрокомбинат Несвижский») и 3 случая, не относящихся к тяжелым (ЗАО «1 Мая», УЗ «Несвижская ЦРБ», ООО «Несвижский завод детского питания»). 
Основные причины несчастных случаев – невыполнение должностными лицами обязанностей по охране труда, нарушения потерпевшими трудовой дисциплины и требований локальных нормативных актов по охране труда.
Прокуратурой Несвижского района в 2017 году проведено 7 проверок исполнения законодательства о труде, по результатам которых внесено 13 представлений, вынесено 5 предписаний, опротестовано 3 незаконных акта. На основании актов прокурорского надзора к дисциплинарной ответственности привлечено 23 должностных лица, к административной ответственности – 1 должностное лицо. 
Так, в проверенных организациях ОАО «Несвижский райагросервис», ОАО «Лань-Несвиж» и ОАО «17 Сентября» не соблюдается предусмотренный ч.1 ст.46 Трудового кодекса Республики Беларусь порядок увольнения работников по инициативе нанимателя (с предварительным, но не позднее чем за две недели уведомлением соответствующего профсоюза). При приеме на работу наниматели не знакомят работников под роспись с коллективным договором, соглашением и документами, регламентирующими внутренний трудовой распорядок.
В некоторых случаях грубые нарушения законодательства о труде не устранялись на протяжении длительного времени.

Так, прокуратурой района по поступившему обращению проведена проверка исполнения требований законодательства о труде в открытом акционерном обществе «Дабрабыт» (далее – ОАО «Дабрабыт», организация).
Установлено, что в 2002 году на работу обувщиком в ОАО «Дабрабыт» принят Горошевич Иван Владимирович, 15.01.1963 г.р., с которым 02.12.2002 заключен трудовой договор на неопределенный срок.
Согласно информации УЗ «Несвижская ЦРБ» по результатам освидетельствования областной специализированной психиатрической МРЭК 17.01.1980 Горошевичу И.В. присвоена первая группа инвалидности (бессрочно), также, на момент приема на работу последний состоял на учете у врача психиатра с диагнозом: умеренная умственная отсталость.

Из объяснений работников ОАО «Дабрабыт» следует, что Горошевич И.В. имел очевидные проблемы с психикой.
В соответствии с п.5 ч.1, ч.2 ст.26 Трудового кодекса Республики Беларусь (в редакции по состоянию на 2002 год) (далее – ТК) при заключении трудового договора наниматель обязан потребовать, а гражданин должен предъявить нанимателю заключение медико-реабилитационной экспертной комиссии (МРЭК) о состоянии здоровья (для инвалидов). Прием на работу без указанных в ч.1 ст.26 ТК документов не допускается.
Вместе с тем, в нарушение требований закона заключение МРЭК о состоянии здоровья при приеме Горошевича И.В. на работу нанимателем не истребовалось, меры по уточнению состояния здоровья и трудоспособности Горошевича И.В. не принимались, что повлекло за собой в конечном итоге неправильный выбор основания прекращения трудового договора с последним и существенное нарушение его прав и законных интересов.

Так, приказом директора ОАО «Дабрабыт» от 04.07.2017 № 44-к Горошевич И.В. уволен по соглашению сторон, согласно п.1 ст.35 Трудового кодекса Республики Беларусь.

Однако в соответствии с п.3 ст.44 Трудового кодекса Республики Беларусь трудовой договор подлежит прекращению независимо от воли сторон в случае нарушения установленных правил приема на работу.

Помимо этого, в результате нарушения законодательства о труде, допущенного организацией при трудоустройстве Горошевича И.В. и не устраненного впоследствии, последний свыше 14 лет работал в организации как полностью трудоспособное лицо и не имел никаких льгот, предусмотренных для инвалидов (сокращенная продолжительность рабочей недели, ежедневной работы (смены) и др.).

По результатам проведенной проверки прокуратурой района внесено представление директору ОАО «Дабрабыт».
В 2017 году имели место нарушения сроков выплаты окончательного расчета работникам при увольнении.
Так, Пархомчик Ю.М. работал в ООО «ВИПМОНОЛИТ» (далее - организация) в должности электросварщика ручной сварки с 04 апреля 2016 года. 08 сентября 2017 года уволен по п. 1 ст. 35 Трудового кодекса Республики Беларусь (приказ № 13/09-17к от 13.09.2017 года), однако вплоть до момента проверки (декабрь 2017 года) окончательный расчет с работником не произведен.

В связи с допущенным нарушением трудового законодательства директор организации привлечен прокурором Несвижского района к административной ответственности по ч. 1 ст. 9.19 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере 4 базовых величин. 

Также директору организации вынесено предписание об устранении выявленного нарушения трудового законодательства.

Прокуратурой района взят на особый контроль вопрос соблюдения нанимателями установленных сроков выплаты работникам заработной платы. В этих целях налажено взаимодействие со Столбцовским межрайонным отделом государственной инспекции труда и управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома в части обмена информацией о выявленных фактах нарушения сроков выплаты заработной платы для принятия соответствующих мер реагирования. Поступающая информация анализируется и в случае подтверждения виновные лица, допустившие нарушения законодательства о труде, привлекаются к административной ответственности.


Так, в 2017 году за нарушения порядка и сроков выплаты заработной платы, окончательного расчета при увольнении привлечены к административной ответственности организации и должностные лица                    ООО «Корсак-ВВ», ОАО «ПМК-217», ООО «ЭксБилд», ДУП «ПМК-218», ОАО «Юшевичи», ЧТПУП «СтройСветМаркет», ОАО «Дабрабыт», ООО «ВИПМОНОЛИТ».
Результаты надзорной деятельности свидетельствуют о ненадлежащем уровне трудовой и исполнительской дисциплины в ряде организаций Несвижского района. 

Так, прокуратурой Несвижского района при осуществлении надзора за исполнением законодательства в ходе досудебного производства, при производстве предварительного следствия и дознания выявлены нарушения законодательства о труде, допущенные должностными лицами закрытого акционерного общества «Агрокомбинат Несвижский» (далее – ЗАО «А/к Несвижский», организация).

В соответствии с п.1 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (далее – Декрет № 5) обеспечение производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины относится к основным критериям оценки работы руководителей организаций государственной и частной форм собственности. 

Согласно подп.4.1 п.4 Декрета № 5 руководители организаций под свою персональную ответственность обязаны обеспечить производственно-технологическую, исполнительскую и трудовую дисциплину. 

В то же время, в ЗАО «Агрокомбинат Несвижский» требования Декрета № 5 не выполняются. 

Так, Несвижским РОСК 19.05.2017 возбуждено уголовное дело в отношении Ванагеля Дмитрия Владимировича, тракториста-машиниста ЗАО «А/к Несвижский», по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.211 УК Республики Беларусь, по факту хищения биодизельного топлива, принадлежащего организации. Установлено, что Ванагель Д.В. в период со второй декады апреля 2017 года по 15.05.2017 года из топливного бака закрепленного за ним трактора МТЗ 921, р.з. ОВ-5 62-60, похитил и обратил в свою пользу не менее 335 литров биодизельного топлива стоимостью 1 рубль 20 копеек за 1 литр, чем причинил ЗАО «А/К Несвижский» имущественный вред на общую сумму 402 рубля. 

В ходе проверки Ванагель Д.В. пояснил, что в апреле 2017 года обнаружил, что при использовании различных режимов работы закрепленного за ним трактора происходит экономия топлива (примерно 3 литра в день). Ванагель Д.В. решил производить списание топлива согласно действующим нормам, а сэкономленное топливо использовал в личных целях.

Проверка показала, что совершение Ванагелем Д.В. противоправных действий стало возможным ввиду ненадлежащего учета и контроля за использованием товарно-материальных ценностей организации (далее - ТМЦ).

Так, в ЗАО «А/к Несвижский» действует комиссия, которая ежемесячно, первого числа, производит замер остатков топлива в транспортных средствах организации, о чем составляет акт.    

Однако замер остатков топлива в тракторе, закрепленном за 
Ванагелем Д.В., не производился. Бухгалтер организации Кохович Л.Г., входившая в состав комиссии, объяснила это тем, что у Ванагеля Д.В. рабочий день начинается рано утром и к моменту прибытия комиссии на территорию мехдвора он уезжал работать на ферму. 

Также Ванагель Д.В. в мае 2017 г. похитил с МТФ «Стрихоровщина» корма, предназначенные для поголовья скота фермы (сенаж, комбикорм, мука).

Так, Ванагель Д.В. пояснил, что, работая на раздаче кормов на 
МТФ «Стрихоровщина», начиная с 10 мая 2017 г. каждый вечер после кормления животных оставлял в кормораздатчике около 50 килограммов сенажа. На следующее утро, после выезда из гаража направлялся к себе домой, выгружал из кормораздатчика остатки сенажа и затем скармливал его своим домашним животным. Всего в период с 10 по 16 мая Ванагель Д.В. похитил не менее 300 килограммов сенажа.  

Указанное свидетельствует об отсутствии в ЗАО «А/к Несвижский» контроля за подчиненными работниками и использованием ими ТМЦ.   

Проверкой выявлено невыполнение в ЗАО «А/к Несвижский» требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1). 

Согласно подп.1.1 п.1 Директивы № 1 к основным критериям оценки ее выполнения относится формирование правопослушного поведения.  

Ранее Ванагель Д.В. был уволен из организации за нарушение трудовой дисциплины. 

Так, приказом генерального директора ЗАО «А/к Несвижский» от 12.09.2016 № 322-к Ванагель Д.В. уволен по п. 5 ст. 42 Трудового кодекса Республики Беларусь за прогул без уважительных причин. Согласно приказу, Ванагель Д.В. отсутствовал на работе с 24 августа по 12 сентября 2016 г., т.е. около 3 недель.

Однако впоследствии Ванагель Д.В. был вновь принят на работу в 
ЗАО «А/к Несвижский» (приказ и.о. генерального директора от 02.03.2017 № 91-к). Тем самым наниматель проигнорировал требования Директивы № 1. Прием на работу лица, ранее уволенного за дисциплинарный проступок, отрицательно сказался на состоянии трудовой дисциплины в организации.       

Таким образом, допущенные нанимателем нарушения Декрета 
№ 5 и Директивы № 1 явились одним из условий совершения 
Ванагелем Д.В. преступления, повлекшего причинение ЗАО «Агрокомбинат «Несвижский» имущественного ущерба.

По результатам данной проверки прокуратурой Несвижского района внесено представление директору ЗАО «Агрокомбинат Несвижский». 
Следует отметить, что в этой же организации в 2017 году выявлялись и другие нарушения законодательства. Так, при подготовке статистической отчетности по итогам 2016 года должностными лицами ЗАО «Агрокомбинат Несвижский» совершено правонарушение, создающее условия для коррупции (умышленное предоставление недостоверной информации, предоставление которой предусмотрено актами законодательства). Также установлено, что в феврале-марте 2017 года некоторые работники организации были привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности с нарушением требований Трудового кодекса Республики Беларусь. Указанные правонарушения повлекли за собой меры реагирования со стороны прокуратуры района. 

Таким образом, вопросы надлежащей оплаты труда работников, соблюдения трудовой и исполнительской дисциплины в организациях Несвижского района остаются актуальными для местных исполнительных и распорядительных органов.  

Информируя о состоянии законности и правопорядка, считал бы необходимым предложить:

1.
Обеспечить действенный ведомственный контроль за выполнением мероприятий Комплексной программы по профилактике правонарушений в Несвижском районе на 2018 год. 
Особое внимание уделить выполнению мероприятий по профилактике:

1) преступлений против жизни и здоровья граждан; 
2) преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения;

3) преступлений, совершенных ранее судимыми лицами. 
Контролировать ход выполнения указанных мероприятий на постоянной основе, путем получения отчетной информации от заинтересованных субъектов. Установить конкретные сроки предоставления такой информации. Принимать меры по привлечению к установленной законом ответственности субъектов профилактики, не выполнивших запланированные мероприятия.
2.
Довести настоящую информацию до сведения руководителей предприятий, учреждений и организаций Несвижского района. Принять дополнительные меры по укреплению трудовой и исполнительской дисциплины в организациях.
3.
При поступлении информации о нарушениях трудового законодательства незамедлительно принимать меры по восстановлению нарушенных прав работников организаций. Тщательно анализировать причины нарушения сроков выплаты заработной платы, в обязательном порядке привлекать к дисциплинарной ответственности, вплоть до досрочного расторжения контракта, руководителей организаций, допустивших такие нарушения без уважительных причин.
4.
Несвижскому РОВД активизировать работу по выявлению административных правонарушений, связанных с употреблением наркотических средств. 

С целью обеспечения гласности в работе по предупреждению преступлений и правонарушений, указанную информацию предлагаю разместить на официальном сайте райисполкома.  
В соответствии с ч. 2 ст. 4 Закона Республики Беларусь «О прокуратуре Республики Беларусь» прошу рассмотреть настоящую информацию и обратить особое внимание на неукоснительное соблюдение всеми субъектами профилактической деятельности своих обязанностей по предупреждению преступлений и правонарушений.

О результатах рассмотрения указанной информации прошу в месячный срок сообщить в прокуратуру района.
И.о. прокурора Несвижского района 

младший советник юстиции



               А.П.Пекарчик
