Уведомление об общественных обсуждениях
Отчет об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой
хозяйственной деятельности: 
«Реконструкция зданий храма и колокольни, расположенных по ул.Горького, 18 в г.Несвиже»

Заказчик планируемой деятельности — Религиозная община «Приход храма святого великомученика Георгия Победоносца в г. Несвиже Слуцкой епархии Белорусской Православной Церкви»
Юридический и почтовый адрес: 222603 Республика Беларусь, Минская обл., г. Несвиж, ул. Козлова, д. 5.
Телефон 8-017-70-51-282.
Цели планируемой деятельности: оценить возможное воздействие на окружающую среду при реализации объекта «Реконструкция зданий храма и колокольни, расположенных по ул.Горького, 18 в г.Несвиже», выявить возможные экологические, социально-экономические последствия планируемой деятельности, определить меры по предотвращению, минимизации или компенсации возможного вредного воздействия.
Описание и обоснование деятельности: Проектом предусмотрено реконструкция здания храма с пристройкой новой части здания храма великомученика Георгия Победоносца в г. Несвиже. Старое здание предлагается использовать в качестве выставочного зала, в котором располагаются материальные свидетельства духовной жизни священнослужителей и прихожан в различные исторические периоды. Знакомство посетителей музея с экспозицией будет осуществляться служителями храма в свободное от богослужений время. Функции колокольни и мини-котельной переносятся в проектируемое здание храма.
Проектируемый объект расположен в пределах природных территорий, подлежащих специальной охране – в водоохранной зоне пруда Замкового.
Реконструируемая церковь находится в зоне регулирования застройки «Дворцово-паркового ансамбля» - недвижимой историко-культурной ценности г.Несвижа (Постановление Министерства культуры Республики Беларусь. Об утверждении проекта зон охраны историко-культурных ценностей г. Несвижа, зарегистрировано в НРПА РБ 25 мая 2012 г. № 8/25771).
Срок осуществления планируемой деятельности — 2022-2023 годы.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Несвижский районный исполнительный комитет, Адрес: 222603, г. Несвиж, ул. Советская, 1, тел.: +375 (1770) 5-94-49, сайт: https://nesvizh.gov.by/ru, E-mail: info@nesvizh.gov.by (для деловой переписки)
Место размещения планируемой деятельности: Проектируемый объект «Реконструкция зданий храма и колокольни, расположенных по ул.Горького, 18 в г.Несвиже» располагается по ул. Горького в г. Несвиже.
Срок проведения общественных обсуждений и представления замечаний — 30 дней (с 15 марта 2022 г. по 14 апреля 2022 г.).
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
- в электронном виде – на официальном сайте Несвижского райисполкома: https://nesvizh.gov.by/ru; 
- на бумажном носителе:
1) Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by; 
2) Религиозная община «Приход храма святого великомученика Георгия Победоносца в г. Несвиже Слуцкой епархии Белорусской Православной Церкви» телефон 8 017-70-51-282, e-mail: labynko@yandex.by,  контактное лицо – настоятель храма святого великомученика Георгия Победоносца Лабынько Евгений Петрович.
Замечания и предложения по отчету по ОВОС в течение объявленного срока можно направить:
[bookmark: _GoBack]1) Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by; 
2) Религиозная община «Приход храма святого великомученика Георгия Победоносца в г. Несвиже Слуцкой епархии Белорусской Православной Церкви» телефон 8 017-70-51-282, контактное лицо – настоятель храма святого великомученика Георгия Победоносца Лабынько Е.П.
Заявление о необходимости проведении общественных обсуждений (собрания) можно направлять в Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 29 марта 2022 г. включительно). В случае поступления заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить:
- в Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 29 марта 2022 г. включительно);
- Религиозная община «Приход храма святого великомученика Георгия Победоносца в г. Несвиже Слуцкой епархии Белорусской Православной Церкви» телефон 8 017-70-51-282, e-mail: labynko@yandex.by контактное лицо – настоятель храма святого великомученика Георгия Победоносца Лабынько Евгений Петрович, в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 29 марта 2022 г. включительно). Заявления, поданные после указанного срока, рассмотрению не подлежат.
Место и дата опубликования уведомления:
 - в печатных СМИ — газета «Нясвіжскія навіны» от 15 марта 2022 года,
 - в электронном виде — на сайте Несвижского районного исполнительного комитета https://nesvizh.gov.by/ru
