Уведомление об общественных обсуждениях
Отчет об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой
хозяйственной деятельности: 
«Замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул. 1 Мая».

Заказчик планируемой деятельности — Столбцовское производственное управление «Столбцыгаз» УП «Минскоблгаз», 222666, Минская обл. г. Столбцы, ул. Гагарина, 117. Тел.: 8(01717) 7-72-00, факс 7-72-02 e-mail: info.stolbcy@mx.mog.by.
Цели планируемой деятельности: оценить возможное воздействие на окружающую среду при реализации объекта «Замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул. 1 Мая», выявить возможные экологические, социально-экономические последствия планируемой деятельности, определить меры по предотвращению, минимизации или компенсации возможного вредного воздействия.
Описание и обоснование деятельности: Строительным проектом по объекту «Замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул. 1 Мая» предусматривается решение вопросов эффективной работы сетей газоснабжения. Проектом запланирована замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул.1 Мая, Минской области на шкафной газорегуляторный пункт (ШРП). 
Точки подключения:
- существующий газопровод среднего давления Ру≤0,3 МПа, Ду57 мм;
- существующий газопровод низкого давления Ру≤0,003 МПа, Ду100мм.
Максимальный часовой расход газа Qмах =55,0 м³/час.
Минимальный часовой расход газа Qмin =5,0 м³/час.
Давление газа на входе Рвх≤0,3 МПа.
Давление газа на выходе Рвых≤0,003 МПа.
Существующие участки газопровода среднего (Р≤0,3МПа) и низкого (Р≤0,003 МПа) давления из стальной трубы внутренним диаметром 50 мм и 100 мм – демонтируются.
Проектом предусмотрена внешняя СМЗ, предназначенная для улавливания прямых ударов молнии, отведения тока молнии от точки поражения до земли и рассредоточения его в землю. В качестве внешней СМЗ конструкции ШРП, отведения тока молнии от точки поражения до земли и рассредоточения его в землю используется проектируемый молниеприемник высотой 5м, являющийся одинарным стержневым молниеотводом, соединенным с проектируемым наружным искусственным заземлителем. 
Реализация проекта по объекту «Замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул. 1 Мая» окажет положительный эффект на социально-экономические показатели региона, позволит обеспечить бесперебойное транспортирование и подачу природного газа от поставщиков до потребителей, повысить надежность эксплуатации газораспределительных сетей и газоиспользующего оборудования, обеспеченить дальнейшее развитие газификации страны. Относительно низкая себестоимость газа в сочетании с удобством его транспортировки и отсутствием необходимости складского помещения обеспечивает высокий экономический эффект при замене других видов топлива газом.
Срок осуществления планируемой деятельности — 2022 год.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Несвижский районный исполнительный комитет, Адрес: 222603, г. Несвиж, ул. Советская, 1, тел.: +375 (1770) 5-94-49, сайт: https://nesvizh.gov.by/ru, E-mail: info@nesvizh.gov.by (для деловой переписки)
Место размещения планируемой деятельности: Проектируемый объект «Замена физически и морально устаревшего ШРП № 140 в г. Несвиже по ул. 1 Мая» располагается на торце здания по ул. 1 Мая в г. Несвиже.
Срок проведения общественных обсуждений и представления замечаний — 30 дней (с 24 декабря 2021 г. по 23 января 2022 г.).
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
- в электронном виде – на официальном сайте Несвижского райисполкома: https://nesvizh.gov.by/ru; 
- на бумажном носителе:
1) Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by; 
[bookmark: _GoBack]2) Столбцовское производственное управление «Столбцыгаз» УП «Минскоблгаз», 222666, Минская обл. г. Столбцы, ул. Гагарина, 117, Тел./факс 8(01717) 7-72-14, e-mail: info.stolbcy@mx.mog.by, контактное лицо: Явид Юлия Викторовна.
Замечания и предложения по отчету по ОВОС в течение объявленного срока можно направить:
1) Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by; 
2) Столбцовское производственное управление «Столбцыгаз» УП «Минскоблгаз», 222666, Минская обл. г. Столбцы, ул. Гагарина, 117, Тел./факс 8(01717) 7-72-14, e‑mail: info.stolbcy@mx.mog.by, контактное лицо: Явид Юлия Викторовна. (до 22 января 2022 г. включительно).
Заявление о необходимости проведении общественных обсуждений (собрания) можно направлять в Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 06 января 2022 г. включительно). В случае поступления заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить:
- в Несвижский районный исполнительный комитет г. Несвиж, ул. Советская, 1, контактное лицо — начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Несвижского райисполкома Конищева Юлия Сергеевна, тел.: 8 01770 5 11 04, e-mail: info@nesvizh.gov.by в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 06 января 2022 г. включительно),
- Столбцовское производственное управление «Столбцыгаз» УП «Минскоблгаз», 222666, Минская обл. г. Столбцы, ул. Гагарина, 117, Тел. 8(01717) 7-72-00, факс 7-72-02 e-mail: info.stolbcy@mx.mog.by, в течение 10 рабочих дней со дня размещения уведомления (до 06 января 2022 г. включительно). Заявления, поданные после указанного срока, рассмотрению не подлежат.
Место и дата опубликования уведомления:
 - в печатных СМИ — газета «Нясвіжскія навіны», № 88 от 16.11.2021 года,
 - в электронном виде — на сайте Несвижского районного исполнительного комитета https://nesvizh.gov.by/ru
