Большие дела Года малой родины

Учреждения образования Несвижского района активно включились в реализацию мероприятий в рамках Года малой родины. Система образования, спорта и туризма в 2018 году поступательно развивалась. 

Укреплялся кадровый потенциал: на работу в район прибыло 45 молодых специалистов, … из них – уроженцы Несвижского района. В 2018 году удостоен государственной награды – медали Франциска Скорины учитель физической культуры Грицкевичского УПК Полещук Михаил Васильевич, заместитель директора средней школы № 3 г.НесвижаМакавчик М.М. награждена нагрудным знаком «Отличник образования Республики Беларусь».


Наши учащиеся достигли значимых результатов в исследовательской деятельности: по итогам участия школьников в международных конкурсах исследовательских работ было завоевано 22 диплома. Дипломов 1 степени были удостоены работыпо изучению истории и культуры своей малой родиныучащейся Солтановщинского учебно-педагогического комплексаГолобурда Полины, представленная в г.Серпухов, и гимназистки Мацкевич Екатерины, представленная в Москве.

Значительная работа проведена в рамках благоустройства территорий учреждений образования, а также укрепления материально-технической базы самих учреждений. К новому учебному году проведен ремонт пищеблока и обеденного зала в средней школе №2 г.п.Городея, на что было затрачено свыше 120 тысяч рублей.
Коллектив Сновского яслей-сада стал победителем областного конкурса по озеленнению и благоустройству учреждений образования, а коллектив средней школы № 4 г.Несвижа занял 2-е место в этом же конкурсе.

Особое место в Год малой родины занимает реализация проектов по международному сотрудничеству. Ведь свою задачу мы видим не только в привитии любви к малой родине у наших учащихся, но и популяризации истории, культуры, традиций малой родины за ее пределами. И в данном направлении проведена значительная работа. Наши школьники приняли участие в реализации совместных международных проектов с городами-партнерами Несвижа Ауце и Злотув. Учащиеся средней школы № 3 г.Несвижа представили республику на традиционном проекте «Ауце – 2018», а учащиеся средней школы № 1 и средней школы № 4 г.Несвижа приняли участие в двух экологических форумах, проводимых в Злотуве. Здесь же побывали и юные футболисты Несвижа, которые заняли четвертое место из 12 команд в турнире на кубок мэра Злотува. Обменивались опытом работы со своими зарубежными коллегами и педагоги Несвижа, побывав в польском Злотуве и приняв у себя делегации польских и латышских педагогов.
Впервые в 2018  году школьники из Ауце приняли участие в олимпиаде по истории и культуре г.Несвижа «Мой город – моя любовь», проводимой управлением по образованию, спорту и туризму и музеем-заповедником.

Достойно представили свою малую родину на международных соревнованиях в Азербайджане юные спасатели-пожарные средней школы № 4 г.Несвижа.
Активно развивалась инновационная деятельность. На сегодняшний день 20 учреждений образования работают над реализацией проектов областного и республиканского уровней.

В целях воспитания у молодежи любви к родной землепроведены следующие мероприятия: 

акция ”Жывуў Беларусі і тым ганаруся“(учащиеся исследовали малоизученные и утраченные объекты материальной и духовной культуры малой родины, реализовывали творческие проекты, создавали рекламные видеоролики);

гражданско-патриотический проект”Собери Беларусь в своем сердце“;

конкурс по разработке компьютерных игр патриотической направленности”Патриот.by“, в областном этапе которого Сидорович Владислав, учащийся Несвижской гимназии, под руководством педагога центра детского творчества, удостоен диплома 1 степени;

конкурс фоторабот ”Заповедная Беларусь“, в областном этапе которого Катченко Иван, учащийся Несвижской гимназии, иДемухСветлана, учащаяся средней школы № 3 г.Несвижа, награждены дипломами 3 степени;

смотр-конкурс детского творчества ”Здравствуй, мир!“ под девизом ”Як ты сэрцумаймуміла, дарагая Беларусь!“;
выставка-конкурс детского творчества ”АрхНовация-2018“; 

XXІІ Республиканская выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся ”Калядная зорка“;
конкурс юных экскурсоводов, в областном этапе которого Юринок Милана, учащаяся центра детского творчества, награждена дипломом 3 степени.
Школьникипринимают активное участие в мероприятиях, посвященных родным городам, деревням и агрогородкам.
На базе района в 2018 году прошел республиканский семинар руководителей школьных музеев.

Центром детского творчества продолжена реализация образовательно-экскурсионных и образовательно-игровых программ, игровых краеведческих квестов как для юных жителей Несвижа, так и для ребят из других регионов. Проведено около 500 экскурсий на электробусе по Радзивилловскому парку для более чем 4000 человек.
Проводилась значительная работа по популяризации спорта, туризма и активного образа жизни.
В 2018 году построена площадка для занятий уличной гимнастикой на территории ГУО «Средняя школа № 3 г.Несвижа», проведена реконструкция мини-футбольной площадки с искусственным покрытием на базе ГУО «Несвижская гимназия».

Многие граждане приняли активное участие в популяризации спорта и активного образа жизни.

