СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ НЕСВИЖСКОГО РАЙОНА

(по состоянию на 01.01.2020  года)

Общие сведения

Несвижский район образован 15 января 1940 года. Расположен на юго-западе Минской области, центр – г. Несвиж. Протяженность с севера на юг составляет 25 км, с запада на восток – 38 км.  Граничит с Кореличским районом Гродненской области, Клецким, Копыльским, Столбцовским районами Минской области, Барановичским и Ляховиским районами Брестской области.

Административно-территориально район делится на Городейский поселковый и 7 сельских Советов. 

Под лесом занято 11% территории района; под болотами - 0,6%. Земли сельскохозяйственного пользования составляют    75,5 % площади земель района. 

По территории района протекают реки Уша, Сновка  и Турья (бассейн р. Неман),    р. Лань и р. Цепра (бассейн р. Припять), проходит электрифицированная железная дорога и автомагистраль Брест – Минск – граница Российской Федерации, Несвиж соединен автомобильными дорогами с центрами соседних районов.

Население

В районе по состоянию на 1.01.2019 года проживает 38795 человека, в том числе городского – 15881, г.п. Городея -  3738, сельского – 19462.

Трудоспособное население (с 18 лет) составляет 21120 чел. Младшетрудоспособного – 7113 чел., старше трудоспособного возраста – 10674.
На территории  района  постоянно проживают представители 37 национальностей и народностей. Из них: белорусов – 89 %, русских – 5 %, поляков – 4 %, украинцев – 1 %,        1 % - другие.

Промышленность

Промышленный потенциал района составляют 9 предприятий, в которых занято 3,7 тысяч человек. Промышленные предприятия заняты в сфере обрабатывающей промышленности и осуществляют производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

По итогам работы 11 месяцев 2019 года предприятиями района произведено промышленной продукции в фактических отпускных ценах на 433,4  млн. рублей, отгружено потребителям инновационной продукции 61, 6 млн. рублей.

Ведущее место в районе принадлежит ОАО «Городейский сахарный комбинат» (38,7%), основными видами деятельности которого являются производство сахара, патоки, жома свекловичного сушенного, переработка и консервирование фруктов и овощей..

Вторым по значимости для района является ООО «Несвижский завод детского питания» 29,8%), основным видом деятельности которого является переработка и производство молока, молочных и кисломолочных продуктов
Третье место принадлежит химическому производству. В данную подсекцию входят предприятия фармацевтической индустрии: ОАО «Несвижский завод медицинских препаратов» (6,5%), СП ООО «Фармлэнд» (16,4%), ИПУП «Мед-интерпласт» (2,9 %).

К следующим по значимости видам деятельности относятся:

- целлюлозно-бумажное производство: ИООО «Флексосервис» - производство бумажных пакетов для расфасовки сахара 2,0%);

- производство резиновых и пластмассовых изделий: СЗАО «Евротарэкс» - производство полипропиленовых тканых мешков (1,5%);

- производство и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды: УП «Несвижское ЖКХ» (1,4%);

- производство хлебобулочных и кондитерских изделий: филиал «Несвижский хлебозавод» ОАО «Борисовхлебпром 0,8%);

Стабильно работают те предприятия, которые, опираясь на внедрение в производство современных технологий и модернизацию производственных процессов, смогли создать эффективное производство, сориентировать свою деятельность на выпуске качественной, конкурентоспособной продукции. Базируясь на этом, растет эффективность труда, осваиваются новые рынки сбыта. Такая работа присуща ОАО «Городейский сахарный комбинат», ООО «Несвижский завод детского питания», ИООО «Флексосервис», СЗАО «Евротарэкс», СП ООО «Фармлэнд», ИПУП «Мед-интерпласт» и многим другим.

  Сельское хозяйство 
Несвижский район является одним из крупнейших производителей сельскохозяйственной продукции в Минской области. Занимая  3,7 % площади от всей области, доля района в производстве сельхозпродукции составляет  7,6 %, в том числе зерна – 8,7 %, сахарной свёклы – 13,4 %,  молока – 7,7 %, мяса – 9,4 %.

В пользовании субъектов разной формы собственности, осуществляющих деятельность по производству продукции сельского хозяйства (растениеводства и животноводства) и рыбоводства, находится 60,2 тысяч гектаров  сельскохозяйственных угодий,  в том числе 47,9 тысяч гектаров – пашня.  Распаханность земель 79,6 %, луговые угодья занимают 12 тысяч гектаров. Плодородие пахотных земель оценивается в 43,9 баллов, сельхозугодий в 42,4, средневзвешенный показатель кислотности рН – 6,08, содержание подвижных форм фосфора – 213 мг/кг почвы, калия – 298 мг/кг, гумуса – 2,39 %.

 В аграрном секторе района занято 5,1 тысяча  человек – 36 % от всего трудоспособного населения района, годовое производство продукции составляет  почти 279,3 миллиона рублей. 

Специализацией района является мясо-молочное скотоводство, свиноводство, выращивание зерновых, сахарной свеклы с развитым кормопроизводством. В сельскохозяйственных организациях района расположено 46 молочно-товарных ферм, два комплекса по выращиванию и откорму крупного рогатого скота, два свинокомплекса, одна ферма по выращиванию цыплят-бройлеров. 

Валообразующими организациями в сельском хозяйства района являются: СПК «Агрокомбинат Снов», ОАО «Лань-Несвиж», ОАО «Несвижский райагросервис», ОАО «Городея», ОАО «Новая жизнь».

Численность поголовья КРС на 1 января 2020 года достигла 69,6 тысяч голов, в том числе коров – 17787 голов, свиней – 72,0 тысячи  голов, птицы –  651,0 тысяча голов.  Плотность крупного рогатого скота доведена до 116,5 голов на  100 гектаров сельскохозяйственных угодий,  из которых 29,8 голов – коровы.

Производство сельскохозяйственной продукции  в районе имеет устойчивые темпы роста: за 2011-2019 годы валовая продукция сельского хозяйства увеличена на 32,5 процента. В 2019 году производство валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах в организациях Несвижского района, занимающихся сельскохозяйственной деятельностью, составило 104,4 % к уровню 2018 года. Удельный вес животноводства в общем объеме порядка 65,8 %. Учитывая, что  животноводство менее подвержено природно-климатическим рискам, которые могут негативно сказаться на уровне производства, стратегией  развития сельского хозяйства Несвижского района выбрано развитие молочного животноводства. 

В районе  сложилась устойчивая отработанная оптимальная структура посевных площадей сельскохозяйственных культур, позволяющая в полном объеме обеспечить животноводство кормами в необходимом ассортименте.

Вследствие интенсификации и специализации растениеводства валовой сбор зерна в весе после доработки в сельскохозяйственных организациях района превышает 150 тыс. тонн, в 2019 году валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 153,8 тысяч тонн при урожайности 49,3 ц/га. 

В предыдущих годах особое внимание сельскохозяйственными организациями района было уделено развитию производства товароемких культур, что позволило достичь в 2019 году валового сбора сахарной свеклы 276,8 тыс. тонн, маслосемян рапса – 10,5 тыс. тонн, картофеля – 6,9 тыс. тонн. Средняя урожайность в 2019 году маслосемян рапса составила 41,4 ц/га, сахарной свеклы – 631,6 ц/га, картофеля – 540 ц/га.

Кормовая база района  обеспечивает животноводство травянистыми кормами в полном объёме, в расчете на одну условную голову скота заготавливается 24 – 28 центнеров кормовых единиц кормов из трав. 

В животноводческой отрасли осваиваются новые технологии, позволяющие повысить производительность труда, создать соответствующие условия труда для работников, произвести высококачественную продукцию. За последние  девять лет производство молока по району увеличилось на 35,5 процента, в 2019 году валовой надой молока составил 137,8 тыс. тонн. Товарность молока равняется 90,5 процентам. Возросла продуктивность дойного стада, в 2019 году средний удой молока от коровы по району составил 7823 кг. В 1,5 раза за 2011 – 2019 годы возросло производство (выращивание) скота и птицы и достигло в 2019 году 44,1 тыс. тонн. Прирост производства скота и птицы обеспечен за счет увеличения  продуктивности животных, среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили в 2019 году 800 граммов, свиней – 637 граммов. 

В результате проведенной работы по строительству и реконструкции  молочно-товарных ферм (далее – МТФ) в районе имеется 25 современные МТФ (52 процента от имеющихся) с беспривязным содержанием и доением коров в доильном зале и на роботизированных доильных установках. На введенных фермах установлено 22 доильных залов, 6 ферм - с роботизированными установками, 2 единицы оборудования типа «монорельс» с компьютерным управлением функций доения. На этих фермах содержится 72 процентов всего дойного стада района и  производится более 74 процентов молока. Совершенствование технологии содержания и доения коров позволяет исключить ручной труд при производстве молока, сократить затраты труда и кормов, повысить качество реализуемого молока. 

Достигнутый уровень производства позволяет работать без убытков: рентабельность продаж по отрасли за 2019 год равнялась 10,5 процентам. От реализации продукции, товаров, работ и услуг получено 34,7 миллионов прибыли (103,6 % к 2018 г.). Сельхозпроизводителями получено 33,4 миллионов чистой прибыли (106,4 % к 2018 году), убыточных нет.

Выручка на каждого занятого в отрасли по итогам работы за 2019 год составила 68,9 тысяч рублей, или 32,8 тысяч долларов США, среднемесячная заработная плата за 2019 год – 939,0 рублей. Удельный вес заработной платы в общем объеме выручки – 23,8 процентов. 

Торговля

Торговое обслуживание населения района осуществляют 506 субъектов хозяйствования, из них 210 юридических лиц и 296  индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.01.2020 в районе 458 объектов розничной торговли с торговой площадью 24,1  тыс. кв.м, жителей сельских населенных пунктов, в которых нет стационарных объектов, обслуживают автолавки и автомагазины согласно графиков. Сеть общественного питания представлена 116 объектами с общим количеством посадочных мест – 4751,  в том числе в общедоступной сети общественного питания – 2762  места.

Объем розничного товарооборота за 11 месяцев 2019  года через все каналы реализации составил 122,8  млн. рублей или 103,3 % к 2018 году. Доля реализации продовольственной группы товаров в общем объеме товарооборота составляет 67,1 %, промышленной группы товаров –32,9 %.
Фирменная торговля (фирменные магазины на территории Несвижского района) представлена сетью магазинов СПК «Агрокомбинат Снов».

В  2019  году открыто 59 торговых объектов общей площадью 4,3  тыс. кв. м., в т.ч. 47  магазинов  (4,1  тыс.м.кв.), 8 объектов общественного питания на 291 место.

Для увеличения объема реализации в текущем году организациями торговли проводятся акции, распродажи продовольственных и непродовольственных товаров, единые дни скидок,  ярмарочные мероприятия, предпраздничная и выездная торговля.
Транспорт

Основной транспортной организацией района является Филиал «Автопарк №8» ОАО «Миноблавтотранс». Подвижной состав автопарка насчитывает 34 автобуса и 20 большегрузных автомашин.

Осуществляет городские, пригородные, междугородные и международные перевозки пассажиров (по 454 пригородным, 7 городским и 4 междугородным маршрутам), а также перевозку грузов. За  2018 г. перевезено 2457,4 тыс. пассажиров. Доходы от всех видов деятельности составили 3842, 5 тыс. рублей.

Строительство и обслуживание дорог в районе осуществляют филиал «Минскоблдорстрой» - «ДРСУ №168», филиал РУП «Минскавтодор-Центр» ДЭУ – 65. Ими обслуживаются дороги как республиканского (Парачаны – Новогрудок - Несвиж, Несвиж - Клецк, Барановичи - Несвиж - Осиповичи), так и местного значения.
Здравоохранение

Учреждение здравоохранения «Несвижская центральная районная больница» (далее – УЗ «Несвижская ЦРБ») обеспечивает медицинское обслуживание жителей г.Несвижа, г.п.Городея и 112 сельских населенных пунктов Несвижского района.

Численность населения Несвижского района составляет 38795 человек, в том числе городское – 19619 человек (50,6%), сельское – 19176 (49,4%), дети до 18 лет – 7859 человек (20,3%), взрослые – 30936 (79,7%).

Трудоспособное население (с 18 лет) составляет 20185 (52%), старше трудоспособного – 10751(48%).

Старше 80 лет – 1857 человек (17,3% от лиц, старше трудоспособного возраста. 

Медицинское обслуживание населения района осуществляется            УЗ «Несвижская ЦРБ» общей мощностью стационарного уровня 361 койка и 1010 амбулаторно-поликлинических посещений в смену:

Несвижская центральная районная больница на 276 коек и 530 посещений в смену;

Городейская городская больница на 85 коек и 150 посещений в смену;

8 амбулаторий врача общей практики:

Сновская амбулатория – на 100 посещений в смену;

Ланская амбулатория – на 30 посещений в смену;

Леоновичская амбулатрия – на 20 посещений в смену;

Оношковская амбулаторяи – на 80 посещений в смену;

Островская амбулатория – на 20 посещений в смену;

Сейловичская амбулатория – на 30 посещений в смену;

Ударненская амбулатория – на 25 посещений в смену.

Фельдшерско-акушерских пунктов – 17 (средняя численность обслуживаемого населения 564 человека);

Отдделение скорой медицинской помощи – 3,5 бригады: 2 бригады на базе отделения скорой медицинской помощи Несвижской ЦРБ, 1- на базе Городейской городской больницы, 0,5 – на базе Сновской амбулатории.

В УЗ «Несвижская ЦРБ» работает всего 935 человек: 131 врач, 432 медицинских работника со средним медицинским образованием, 372 человека младшего и прочего персонала. Обеспечено достаточное количество медицинских работников, соответствие их профиля и квалификации реальным потребностям учреждения.

Квалификационную категорию имеют 78,6% врачей и 85,0% медработников со средним медицинским образованием.

Укомплектованность врачебных должностей в районе составляет 97,6%, укомплектованность специалистов со средним медицинским образованием – 99,0%.

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составляет 33,8 чел.

В 2019 году распеределены и прибыли на первое рабочее место 3 молодых специалиста с высшим  медицинским образованием: врач функциональной диагностики, врач-рентгенолог, врач анестезиолог-реаниматолог (1 врач уже перераспределен в другое медицинское учреждение); 12 специалистов со средним медицинским образованием: 6 медицинских сестер, 5 помощников врача по амбулаторно-поликлинической помощи и 1 фельдшер (1 пом. врача уволен в связи с призывом на воинскую службу).

Одним из мероприятий по закреплению кадров является заключение договоров на условиях целевой подготовки. В 2019 году выданы целевые направления 14 абитуриентам в высшие учебные заведения и 14 абитуриентам – в медицинские колледжи.

Материально-техическая база учреждения  постоянно обновляется, проводятся текущие ремонты, приобретается необходимое оборудование. За 2019 год освоено 637,9 тыс. руб. На проведение ремонтов из районного бюджета направлено 321,5 тыс.руб., из них на текущий ремонт – 103,2 тыс. руб., капитальный ремонт – 218,3 тыс.руб., на приобретение оборудования – 316,3 тыс.руб.

Государственные социальные стандарты в сфере здравоохранения по райлну выполняются. Норматив бюджетной  обеспеченности расходов на здравоохранение на 1 жителя за 2019 год составил 405,1 рубля.
Образование
14 учреждений дошкольного образования (в том числе санаторный детский сад, дошкольный центр развития ребенка); 19 учреждений общего среднего образования (из них 1 гимназия, 10 учебно-педагогических комплексов детских садов – средних школ), 1 вспомогательная школа-интернат, 1 учреждение дополнительного образования детей и молодежи, 1 социально-педагогический центр, 1 центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, 1 детский дом семейного типа, оздоровительный лагерь «Орленок».
В системе образования района трудятся 967 педагогических работников, среди них 637 – в учреждениях общего среднего образования, 200 – в учреждениях дошкольного образования. 94 % учителей имеют высшее образование, 6 % – среднее специальное.
В районе работают 6 учителей-методистов, 4 из них квалификационная категория «учитель-методист» присвоена в 2019 году. 85,2% учителей с высшей и первой квалификационными категориями. 
15 педагогов имеют нагрудный знак Министерства образования «Выдатнiк адукацыi», 1 руководитель награжден медалью «За трудовые заслуги», 3 педагога – медалями Франциска Скорины.
В 2019 году в учреждения образования района прибыло 26 молодых специалистов. Показатель закрепления молодых специалистов в районе – 87 %.
Учреждения дошкольного образования посещают 1640 детей. 848 воспитанников охвачено 63 образовательными услугами (89%). хват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года до 6 лет составляет 73%. В 2019 году организована работа 42 различных форм дошкольного образования: 26 адаптационных групп, 1 сезонная площадка, 3 группы выходного дня, 12 Материнских школ. 
В учреждениях общего среднего образования обучается 4286 учащихся. Средняя наполняемость классов – 15 человек.
Показатель уровня качества знаний обучающихся по району за последних 5 лет возрос на 9,5 % и составил за 2018/2019 учебный год 67%. Охват факультативными занятиями стабилен и составляет 100 %.
33 выпускника 2019 года получили аттестаты особого образца с награждением золотыми (32) и серебряной (1) медалями.48 выпускников награждены похвальными листами «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
16 дипломов завоевано в третьем и заключительном этапах республиканской олимпиады по учебным предметам, диплом 3 степени на республиканской дистанционной олимпиаде по учебному предмету «Астрономия». 14 дипломов – результат участия района в областных конкурсах работ исследовательского характера, 3 диплома получено                    по итогам республиканских конкурсов работ исследовательского характера.
За последние 3 года заметно повысился уровень выступления учащихся района на международном уровне. Только в 2019 году ребятами завоевано 23 диплома по итогам международных исследовательских конкурсов имени В.И.Вернадского, «Потенциал», «Языкознание для всех», «Вышгород – 2019», «Открой в себе ученого», «Леонардо», «Объединяемся знаниями». 
В 2019 году команды района награждены на областных турнирах юных физиков и юных математиков дипломами 2 и 3 степеней, на областном мини-турнире юных математиков, юных химиков – дипломами 3 степени. По результатам республиканского турнира юных физиков команда района награждена дипломом 3 степени.
На протяжении последних 3 лет более 40 учащихся района становились стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.
Ежегодно свыше 97% выпускников 11-х классов поступают в высшие, средние специальные, профессионально-технические учебные заведения.
Деятельностью детских и молодежных общественных объединений охвачено 100% школьников. Охват кружковой работой и клубной деятельностью составляет 100 %.
В 2018/2019 учебном году учащимися и педагогами района получено 102 диплома за участие в областных, республиканских и международных творческих конкурсах. 
Стабильно высоким показателем достижений учащихся являются дипломы международных конкурсов дистанционной формы: Международный творческий конкурс на портале «Солнечный свет», Международный творческий конкурс «Волшебница Зима»,                                     I Международный профессиональный конкурс юных мастеров декоративно-прикладного искусства и народного творчества «Мир творчества молодых мастеров» в рамках международного проекта «Мир вокруг нас ЮНЕСКО», Международный конкурс «Золотые руки», Всероссийский творческий конкурс для детей и педагогов «Талантоха».
Более 3000 человек приняли участие в соревнованиях по 15 видам спорта в рамках районной спартакиады школьников. В 2018/2019 учебном году учащиеся школ стали победителями республиканских и областных соревнований по летнему и зимнему многоборью «Здоровье» среди сельских школ – 1 место, областных соревнований по футболу среди юношей – 2 место.
Активно развивается экскурсионная и туристско-краеведческая деятельность. Для гостей и жителей Несвижского района экскурсионное бюро центра детского творчества проводит двухдневные туры «Древний Несвиж», игровые квесты, образовательно-экскурсионные программы.                      В 2019 году проведено 600 экскурсий на электробусе                                            по Радзивилловскому парку для 4250 человек.
В 10 музеях учреждений образования экспонируются материалы по истории школы, боевой славе земляков, краеведческому и историко-этнографическому направлениям.

Коррекционно-педагогической и специальной помощью охвачено 100% детей с особенностями психофизического развития в возрасте от 0 до 18 лет.
Культура

Сеть учреждений культуры  района насчитывает      51 учреждение, в    т.ч.

  - дома культуры  и клубы -25 

  - библиотеки – 21

  - детские школы искусств-4

  - историко-краеведческий музей 1 

      В клубных учреждениях района на 01.01.2020  года действуют 174 клубных формирования, из них - 124 в сельской местности, в которых занимаются 1737 (на селе  1125) человека, в том числе 88 формирований для детей (на селе 61), в них занимается  889 человек (на селе - 576 участников).  20 коллективов района имеют звание «народный» и «образцовый» и 1 - заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь театр имени Уршули Радзивилл. 

       В 2019 году клубными учреждениями проведено 3401  мероприятий, из них платных  474, которые посетило 23963 чел. 

        Проведены: дни  культуры в городком парке «Без культуры нет истоков», областной праздник-конкурс мастеров деревянной монументальной скульптуры «Сонечная цеплыня дрэва», спектакль Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь театра имени У.Радзивилл “Ён мужык, а яна -¬ паненка”, городские акции в поддержку чтения «Лето с доброй книгой» (площадка у фонтана) и «Вокруг света за библионочь», городской конкурс  “Суперчитатель – 2019”, городской квест «ВелоШерлок», молодежный фестиваль «Вайбово-2019»,  XXIV праздник искусств «Музы Несвижа-2019», конкурс читающих семей «Все начинается с семьи», конкурс многодетных семей «Лучшая многодетная семья Несвижчины- 2019», ІІ форум книги  “Окрыленные книгой”, XI Международный  конкурс-пленэр юных художников имени М.Севрука, II районный пасхальный фестиваль «Пасхальный свет души», IV фестиваль поэзии имени Павла Пронузо «Голасам свайго пакалення», районный конкурс красоты среди замужних женщин «Миссис Несвиж-2019», районный конкурс среди девушек «Мисс молодёжная волна-2019»,    районный фестиваль народного творчества “Дзверы талентаў шчыра адчыняем”, районный конкурс видеороликов Мой любимый город”, народные праздники и обряды: «Калядкі», «Купалье», «Зажинки» и «Дожинки» и др.

       В 2019 году библиотеками района пользовалось 18,1 тыс.чел., в т.ч. детей 5,2 тыс.чел. Выдача изданий составила 275,1 тыс. экз.документов, в т.ч. детям 68,3 тыс.экз. Библиотечный фонд насчитывает 264,7 тыс.экз. 

       В детских школах искусств в 2019-2020 г.г. занимается   - 710 человек. Работает  5 направлений деятельности: музыкальное, театральное, хореографическое, изобразительное, народное декоративно-прикладное. 

       За   2019 год   государственное    учреждение     «Несвижский историко-краеведческий музей» посетило 37,9 тыс. человек, музейный фонд насчитывает 12,1 тыс. единиц, прошло 25 выставок, проведено 512 экскурсии и 75 массовых мероприятий. 

        Всего в отрасли культуры работает 306 чел., 91 процент специалистов имеют высшее и среднее специальное образование.  За три года (2017, 2018 и 2019 г.г.)  в район прибыло 18 молодых специалистов. Всем молодым специалистам  предложены места для проживания в общежитии отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи  и общежитии для молодых специалистов, расположенном по ул.Кутузова,6  в г.Несвиже. Молодому специалисту ГУК «Несвижский районный центр культуры» Цвирко В.В. выделено арендное жилье  (г.Несвиж, ул.Ленинская, д.171). 

       В Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь внесен 41 объект района, в том числе  18  расположенных в городе. Наиболее значимые из них:  комплекс бывшего монастыря иезуитов включающий в себя костел Божьего Тела (16-19в.), дворцово-парковый ансамбль (16-19в.), бывший заезжий двор (19в.), здание историко-краеведческого музея (19в.), здание бывшей плебании (17в.), городская ратуша с торговыми рядами  (16-18в.), городская Слуцкая брама (16-18в.), дом ремесленника (1721г.), комплекс бывшего монастыря бенедиктинок (16-18в.), памятник С.Будному.   

       Так же в городе  находятся памятники времен Великой Отечественной войны: братская могила советских воинов и партизан 1941-1944г.г.(парк), братская могила мирных жителей (городское кладбище), мемориальные знаки  на местах  расстрела жертв фашизма. На въезде в город Несвиж со стороны Столбцов  установлен памятник Герою Советского Союза Лещенко Н.П.

Социальное обслуживание
В состав управления входят: отдел занятости и трудовых отношений, отдел пенсионного и материально-бытового обеспечения, группа программно-информационного обеспечения.

По состоянию на 1 февраля 2020 года на учете в управлении состоят 11521 получатель пенсий, из них 1 инвалид и 3 участника Великой Отечественной войны, 3 семьи погибших воинов и партизан, 6 тружеников тыла, 1 житель блокадного Ленинграда, 12 малолетних узников, 1 несовершеннолетний узник, 1 инвалид детства вследствие ВОВ, 102 воина-интернационалиста.

За январь  2020 года в управлении назначены 17  пенсий, из них 2 - по возрасту, за выслугу лет, 10 - по инвалидности, 5 - по случаю потери кормильца.

Произведено 29 перерасчетов, в том числе 5 – дополнений стажа, 3 – из более высокого заработка, 21  перевод на другой вид пенсии.

Назначено 9 пособий по уходу, из них 4 – по уходу за инвалидом первой группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, 5– по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Средний размер пенсии по району в феврале 2020 года составил 422 рубля 31 копейку.

Специалисты отдела пенсионного и материально-бытового обеспечения управления формируют документы по выплате пенсий и пособий, тесно взаимодействуют с объектами почтовой связи и банками для исключения проблемных ситуаций по вопросам выплаты пенсий и пособий в установленные сроки.

За январь 2020 года  пенсий и пособий выплачено на сумму 4,86   млн. рублей.

Государственная адресная социальная помощь назначена 123 человекам на сумму 30,48  тыс. рублей, из них:

- в виде ежемесячного социального пособия – 17 человекам на сумму 5,7 тыс. рублей;

- в виде единовременного социального пособия – 28 человекам на сумму 3,9 тыс. рублей;

- в виде социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 63 человекам на сумму 20,76 тыс. рублей;

- 15  детей первых двух лет жизни обеспечены продуктами питания на сумму 73,19 тыс. рублей.

Из средств районного бюджета материальную помощь получили 3  человека  из числа неработающих пенсионеров и инвалидов на 138,1  тыс. рублей.

По состоянию на 1 февраля 2020 г. в районе проживают 565 многодетных семей воспитывающих 1870 детей, из них 82 многодетные матери, воспитывающих пятеро и более несовершеннолетних детей, награжденных орденом Матери.

За  2020 год в управлении назначено 54 пособия семьям, воспитывающим детей, из них 12 – на детей в возрасте до 3-х лет.

Семейный капитал назначен 4  многодетным семьям.

Среднемесячная заработная плата работников района за январь 2020 года составила 1006,0 рублей (114,8% к аналогичному показателю января 2019 года).
За 2020 год в районе произошел 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом. По данному несчастному случаю проводится специальной расследование. Случаев тяжелого травмирования – не было.

По состоянию на 1 февраля  2020 г. численность занятого населения по району составляет 18520 человек, экономически активного населения - 18557 человека.

В рамках реализации подпрограммы «Содействие занятости населения» на 1 февраля 2020 года   оказано содействие в трудоустройстве 29 человекам незанятого населения, в том числе 29 безработным. 38 безработных направлены на обучение, в т. ч. - под «заказ нанимателя». 

Выделена финансовая помощь в виде субсидий 3 безработным на общую сумму 7,6  тыс. рублей на организацию предпринимательской и ремесленной деятельности, при годовом задании 10 субсидий.

В оплачиваемых общественных работах приняли участие 20 человек, при годовом задании - 205 человек.

На 1 февраля  2020 г. на учете в качестве безработных состоят 53 человека. Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению по району составляет 0,3%. Уровень напряженности на рынке труда  составил 0,17%  

Идеологическая работа

Общественно-политическая ситуация в районе прогнозируема.

По состоянию на 01.01.2020 г. в районный исполнительный комитет поступило 245 обращений. Из них: письменных – 93, устных – 103, электронных - 49.

Анализ встреч ИПГ райисполкома и поссельисполкомов, а также обращений граждан показывает, что дальнейшего решения требуют вопросы, связанные с содержанием и ремонтом дорог, качеством оказания жилищно-коммунальных услуг, благоустройством дворовых территорий, улучшением жилищных условий, землепользованием, трудоустройством и др. Все обращения были своевременно рассмотрены и приняты соответствующие меры по устранению выявленных недостатков.

Социальной напряжённости среди населения нет. Формированию позитивного общественного мнения и здоровой морально-психологической обстановки в трудовых коллективах способствуют и мероприятия идеологического порядка.

При райисполкоме образовано 3 информационно-пропагандистские группы, при Городейском поселковом и сельских исполкомах - 8 ИПГ.

Идеологическая вертикаль в районе включает в себя:

- отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи (4 человека);

- 73 должностных лица, отвечающих за состояние идеологической работы в трудовых коллективах;

В районе налажено конструктивное взаимодействие местных органов власти с общественными объединениями, политическими партиями, религиозными общинами и национальными меньшинствами.

На территории района зарегистрированы организационные структуры 4 политических партий: Несвижская районная организация Коммунистической партии Беларуси, Несвижская районная организация Республиканской партии труда и справедливости, Несвижская районная организация Белорусской социал-демократической партии «Грамада», Несвижская районная организация Консервативно-христианской партии БНФ. Активность политических партий незначительная.

В районе зарегистрированы 28 районных общественных объединений. В них работает 149 организационных структур данных формирований, которые включают 121 отраслевую профсоюзную организацию. Наиболее крупным является профсоюз работников агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности.

На территории района действуют 29 зарегистрированных религиозных общин: 15 – православной конфессии, 4 – римско-католической, 9 религиозных общин христиан веры евангельской, 1 – Адвентистов седьмого дня. При православных храмах работает 7 воскресных школ, в которых занимается около 175 детей, при приходе костела Божьего Тела для детей и молодежи действует катехизация.

Работают Несвижский районный и Сновский сельский отделы общественного объединения «Союз поляков на Беларуси» (43 человека).

Этноконфессиональная обстановка характеризуется как стабильная. Конфликтов на религиозной, либо национальной почве, не возникает.

Функционируют районная организация РОО «Белая Русь». 46 первичных организаций объединяют 348 членов.

Районная организация ОО «БРСМ» насчитывает 73 первичные структуры, в которых состоит на учёте 1832 молодых человека.

Ведётся активная работа по развитию и укреплению сотрудничества, обмену делегациями с 23  городами-партнерами.

Государственные средства массовой информации района представлены районной газетой «Нясвіжскія навіны» и программой радиопередач «Раніца Нясвіжчыны». Общий тираж районной газеты «Нясвіжскія навіны» по состоянию на 01.01.2020 г. составляет 3035 экз. Газета выходит 2 раза в неделю по вторникам и пятницам. Газета имеет свой Интернет-сайт.

