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Справка 
Об организации летнего оздоровления детей 
в 2022 году в Несвижском районе

В летний период 2022 года в Несвижском районе планируется оздоровить 1480  (1463 – 2021 год) школьников, из них 885 детей в лагерях с дневным пребыванием и 805 в лагерях с круглосуточным пребыванием. 
Из них 805 детей оздоровятся в 7 (2 лагеря 18-дневных и  5  профильных лагерей 9-дневных) круглосуточных лагерях  на базе учреждений образования и ГУО «Оздоровительный лагерь «Орленок» Несвижского района»:
оздоровительный лагерь «Эврика» (18 дней) на базе ГУО «Карцевичская средняя школа» – 75 детей (с 20.06.2022 по 07.07.2022);
оздоровительный лагерь «Радуга» на базе (18 дней) ГУО «Ланский УПК детский сад-средняя школа» – 65 детей (с 04.07.2022 по 21.07.2022);
оборонно-спортивный оздоровительный лагерь «ПравоЗнайка» (9 дней) на базе ГУО «Солтановщинский УПК детский сад-средняя  школа» – 50 детей (с 04.07.2022 по 12.07.2022);
оздоровительный лагерь «ИнфоЗнайка» (смена по развитию информационно-коммуникативных технологий, основ программирования и роботехники) (9 дней) на базе ГУО «Грицкевичский УПК детский                 сад-средняя школа» (с 18.07.2022 по 26.07.2022);
оздоровительный лагерь «Эрудит» для одаренных учащихся (9 дней) на базе ГУО «Несвижская гимназия» – 50 детей (с 09.07.2022 по 17.07.2022);
оздоровительный лагерь «Фортуна»  совместно с Несвижским РОЧС (9 дней) на базе ГУО «Островский УПК детский сад-средняя школа Несвижского района» – 55 детей (с 26.06.2022 по 04.07.2022);
оздоровительный лагерь «Солнечная зебра» совместно с ГАИ Несвижского РОВД (9 дней) на базе ГУО «Средняя школа № 3 г. Несвижа» – 55 детей (с 25.06.2022 по 03.07.2022);
ГУО «Оздоровительный лагерь «Орленок» Несвижского района» планируется оздоровить  400 детей в течение пяти смен: 
1 смена (9 дней) спортивно-оздоровительный лагерь «Олимпиец»              (80 детей) – 01.06.2022-09.06.2022, 
2 смена (18 дней) военно-патриотическая  – 12.06.2022- 29.06.2022, 
3 смена (18 дней) – 03.07.2022- 20.07.2022, 
4 смена (18 дней) – 24.07.2022-10.08.2022, 
5 смена (9 дней) – 14.08.2022- 22.08.2022.
В период с 6 по 25 июня 2022 года в 18-дневных лагерях с дневным пребыванием детей (16 лагерей) оздоровятся 705 несовершеннолетних на базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Несвижа», ГУО «Несвижская гимназия», ГУО «Средняя школа № 4 г. Несвижа» ГУО «Средняя школа № 3 г. Несвижа», ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Городея», ГУО «Средняя школа № 2 г.п. Городея», ГУО «Сновская средняя школа», ГУО «Оношковский учебно-педагогический комплекс детский сад –средняя школа», ГУО «Лысицкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», ГУО «Погорельцевская средняя школа», ГУО «Грицкевичский учебно-педагогический комплекс детский сад –средняя школа», ГУО «Липский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», ГУО «Новоселковский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Несвижского района», ГУО «Сейловичский учебно-педагогический комплекс детский сад –средняя школа», ГУО «Затурьянский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Несвижского района». 
В этот же период будут функционировать четыре спортивно-оздоровительных лагеря с дневным пребыванием на базе ГУО «Несвижская гимназия», ГУО «Средняя школа № 2 г.п. Городея», ГУО «Сновская средняя школа», ГУО «Средняя школа № 1 г. Несвижа», в которых оздоровятся 130 учащихся спортивных школ района. 
С целью оздоровления и вовлечения детей в трудовую и общественно полезную деятельность в летний период будет организована работа четырех лагерей труда и отдыха с дневным пребыванием для 50 детей: на базе  ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Городея» (16 детей), на базе ГУО «Оношковский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» (10 детей), ГУО «Лысицкий учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» (10 детей), ГУО «Карцевичская средняя школа» (14 детей).
Работа лагеря труда и отдыха с круглосуточным пребыванием планируется в ГУО «Солтановщинский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» для 15 детей. 
Учащиеся в лагерях труда и отдыха будут осуществлять деятельность на базах ОАО «Городея», КСПУП «Экспериментальная база «Свекловичная», ОАО «Новая жизнь», ЗАО «1 Мая», ОАО «Городейский сахарный комбинат».
В летний период планируется оздоровить:
28 детей-сирот, находящихся на семейных формах устройства;
60 детей-инвалидов;
11 воспитанников интернатного учреждения.
На подготовку ГУО «Оздоровительный лагерь «Орленок» Несвижского района» к летней оздоровительной кампании выделено     13780 рублей:
6050 рублей из областного бюджета (4050 руб. на ремонт, 2000 руб. на закупки);
5000 рублей из районного бюджета (на ремонт);
2730 рублей из республиканского бюджета (на ремонт).
Право на получение бесплатной путевки в лагерь имеют дети-сироты, дети-инвалиды (при предоставлении соответствующих документов).
В период летнего оздоровления планируются профилактические мероприятия в оздоровительных лагерях сотрудниками Несвижского РОВД, РОЧС. 
Специалистами ГУДО «Центр детского творчества Несвижского района» традиционно организуются для учащихся образовательно-игровые программы, дискотеки.
В период летней оздоровительной кампании воспитанниками оздоровительных лагерей будет организовано посещение бассейнов. 
На протяжении всего летнего периода в учреждениях образования Несвижского района будут работать объединения по интересам, спортзалы, компьютерные классы, библиотеки, стадионы.
Управлением по образованию, спорту и туризму Несвижского райисполкома совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите Несвижского райисполкома в июне-июле 2022 года будут организованы ученические ремонтные бригады (100 человек) на базе  пяти учреждений образования: ГУО «Средняя школа № 1 г. Несвижа»,                       ГУО «Несвижская гимназия», ГУО «Средняя школа № 3 г. Несвижа»,                 ГУО «Средняя школа № 4 г. Несвижа», ГУО «Ланский УПК детский сад –средняя школа». 
Управлением по образованию, спорту и туризму проведена масштабная работа по разъяснению учащимся соблюдения норм безопасной жизнедеятельности, проведены тематические беседы, в том числе с сотрудниками заинтересованных структур по правилам безопасного поведения в быту, на дороге, водоемах и др. 
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