Спорт и туризм

Для занятий физической культурой, спортом и туризмом в районе имеется 25 спортивных залов, 2 спортивных стрелковых тира, 3 плавательных бассейна, городской стадион на 2 тысячи посадочных мест и стадион в г.п. Городея на 1000 мест, 3 футбольных поля с трибунами (Снов, В. Липа, Рудавка), 10 спортивных площадок, 10 приспособленных помещений, 20 комплексных спортивных площадок, 45 спортивных игровых площадок, 19 гимнастических городков, 16 тренажерных залов.
В 2018/2019 учебном году в районе функционируют 8 специализированных по спорту классов по следующим направлениям:
футбол, плавание – ГУО «Средняя школа № 4 г. Несвижа», ГУО «Средняя школа №2 г.п. Городея»,
баскетбол – ГУО «Средняя школа №1 г. Несвижа». В специализированных по спорту классах занимается 102 учащихся.
В районе организована работа спортивных секций и групп по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, художественной гимнастике, плаванию, йоге, армрестлингу, ушу, дзюдо.      
В районе функционирует 2 детско-юношеские спортивные школы с количеством занимающихся 459 человек. Культивируются такие виды спорта: волейбол, футбол, баскетбол, дзюдо, художественная гимнастика, плавание, лыжные гонки. Открыты отделения по видам спорта в агрогородках Лань, Грицкевичи, г.п. Городея. За 2013-2017 годы в высшие учебные спортивные заведения передано 11 воспитанников ДЮСШ.
Отдел образования, спорта и туризма Несвижского райисполкома располагает достаточной базой для проведения спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди населения города и района.
Физкультурно-спортивные организации управления по образованию, спорту и туризму Несвижского райисполкома
Государственное учреждение «Физкультурно-оздоровительный центр Несвижского района» создан решением Несвижского райисполкома от 28.11.2016 № 1820 и с 01.02.2017 начал свою работу. В его состав вошли подразделения: Физкультурно-оздоровительный комплекс «Несвиж» и Физкультурно-оздоровительный комплекс «Замковый».
По решению Несвижского районного исполнительного комитета от 3 января 2017 года Государственное учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Несвижского районного исполнительного комитета» было переименовано в Государственное учреждение «Детско-юношеская спортивная школа Несвижского районного исполнительного комитета».
На баланс Государственного учреждения «Детско-юношеская спортивная школа Несвижского районного исполнительного комитета» на основании решения №1737/1 от 14 ноября 2016 года Несвижского районного исполнительного комитета передан Спортивно-оздоровительный комплекс г.п.Городея.
