[bookmark: _GoBack]ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В целях поддержки деловых инициатив молодых предпринимателей, а также  для оказания консультационной, информационной и иной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства Несвижского района в сфере финансов, менеджмента, коммерческой деятельности в конце 2011 года на базе государственного учреждения дополнительного образования взрослых «Центр подготовки, повышения квалификации и переподготовки рабочих управления сельского хозяйства и продовольствия Несвижского райисполкома» создан центр поддержки предпринимательства.
Государственное учреждение дополнительного образования взрослых «Центр подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров управления по сельскому хозяйству и продовольствию Несвижского районного исполнительного комитета» - центр поддержки предпринимательства находится по адресу: Минская область, г. Несвиж, ул. Ленинская, д.162, площадь помещений 581 м.кв., тел. 80177052641, электронная почта: upk_162@mail.ru.
         Основными задачами центра поддержки предпринимательства являются оказание субъектам малого и среднего предпринимательства содействия в получении финансовых и материально-технических ресурсов, информационных, методических и консультационных услуг, подготовке, переподготовке и привлечении квалифицированных кадров, проведение обучающих курсов и маркетинговых исследований, а также оказание иного содействия в осуществлении субъектами малого и среднего предпринимательства их деятельности.


