Отделение обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста

Адрес: г.Несвиж, ул.Ленинская, 71 

Заведующий:
Петкевич Оксана Юрьевна 
8 (01770) 5-29-22, +375 (25) 500-62-63

Специалисты по социальной работе: 
[bookmark: _GoBack]Бушмакина Галина Леонидовна
Ивановская Данара Олеговна
Жуковец Татьяна Сергеевна
8 (01770) 5-29-24

Руководитель кружка:
Михайлик Анна Александровна
Целью отделения является оказание гражданам пожилого возраста, сохранившим (полностью или частично) способность к передвижению и самообслуживанию, консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-педагогических, социально-психологических, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг для поддержания их активного образа жизни, удовлетворения потребностей в самореализации через участие в физкультурно-оздоровительных, культурных мероприятиях и творческой деятельности.
Направление деятельности: 
· выявление и дифференцированный учёт соответствующих пожилых граждан;
· оформление необходимых документов для оказания социальных услуг;
· обеспечение дневного присмотра за нуждающимися пожилыми гражданами;
· содействие в получении консультативной медицинской помощи специалистов соответствующих организаций здравоохранения;
· повышение жизненного потенциала и улучшение общего психологического состояния пожилых людей;
· организация досуга и создание условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни пожилых граждан путем проведения культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, организации кружков, клубов и школ на возмездных и безвозмездных условиях, а также за счет привлечения внебюджетных или спонсорских средств и использование труда волонтеров;
· взаимодействие с организациями различных форм собственности по вопросам социальной помощи гражданам.
КРУЖКИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:
«Золото полей»
«Чудесная мастерская»
«Компьютерный мир»
КЛУБЫ:
«Золотой возраст»
«Афродита»
«Гаспадыня»
«Страницы истории»
«Зелёная планета»
ШКОЛЫ:
«Школа здоровья»
«Школа рукоделия «Умельцы»
«Школа безопасности»
«Школа духовного возрождения»
«Школа знаний»
УСЛУГА «ДНЕВНОЙ ПРИСМОТР»
Основной целью социально-бытовой услуги «Дневной присмотр» является оказание помощи и моральной поддержки неработающим гражданам старше 60-ти лет. Пожилые граждане, пользующиеся данной услугой, могут посещать кружки, клубы и школы, которые функционируют в отделении.
  Для комфортного пребывания людей в отделении создана уютная комната для отдыха, где можно посмотреть популярные телепередачи, поиграть в настольные игры, почитать свежие газеты, любимую книгу, побеседовать с психологом. Учитывая возрастные особенности пожилых граждан, сотрудники приготовили для них комнату отдыха. Для приёма пищи есть столовая, оборудованная необходимой бытовой техникой: микроволновой печью, чайником, холодильником и электрической индукционной плитой, а также необходимой посудой для приготовления и разогрева пищи. В случае, если пожилой гражданин по состоянию здоровья не может сделать это самостоятельно, на помощь ему придут специалисты отделения. По желанию подопечных организуются также прогулки на свежем воздухе.
  Социально-бытовая услуга «Дневной присмотр» оказывается на платной основе стоимость 0,75 рублей (1 час) в будние дни с 8.30 до 17.30.
 
 
 
 
УСЛУГА «МАССАЖНОЕ КРЕСЛО»  
     Услуга «Массажное кресло» предоставляется гражданам нетрудоспособного возраста (инвалидам 1 и 2 группы, неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного возраста и имеющих право на государственную пенсию) при предъявлении медицинской справки из учреждения здравоохранения «Несвижская центральная районная больница» об отсутствии противопоказаний.
    За оказанием услуги «Массажное кресло» гражданин обращается в отделение обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и предоставляет следующие документы:
     - документ, удостоверяющий личность;
     - справка об отсутствии противопоказаний.
 
Стоимость сеанса: 2 рубля  46 копеек (15 мин.)
в будние дни с 8.30 до 17.30.

