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Телефон отделения: 8-(01770)-5-16-24

Кабинет №14

Сотрудники:
Заведующий: Василевская Елена Александровна
Специалисты по социальной работе:
Шевчук Марина Геннадьевна
Жук Марина Викентьевна 
Рачок Светлана Владимировна

Психологи:

Гращенко Светлана Николаевна 
Направления деятельности:

·      выявление и дифференцированный учет соответствующих граждан (семей);
·       содействие в социальной адаптации граждан (семей), находящихся в трудной жизненной ситуации, с составлением индивидуального плана мероприятий по выходу из трудной жизненной ситуации;
·       оказание социально-психологических услуг гражданам (семьям), находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе оказание помощи в преодолении межличностных и семейных конфликтов;
·       предоставление временного приюта жертвам торговли людьми, лицам, пострадавшим от домашнего насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
·       сопровождение лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включая составление плана патронатного сопровождения гражданина (семьи);
·       оказание социальных услуг, помощи гражданам (семьям), дети которых признаны находящимися в социально опасном положении, нуждающимися в государственной защите, на основании мероприятий по устранению причин и условий, повлекших создание неблагоприятной для детей обстановки;
·        сопровождение и оказание социальной поддержки гражданам:
·       страдающим зависимостью от психоактивных веществ, в том числе прекратившим нахождение в лечебно-трудовых профилакториях, включая составление индивидуальных планов мероприятий по выходу из трудной жизненной ситуации (планов патронатного сопровождения гражданина (семьи), разработанных на основании индивидуальной программы социальной реабилитации и выявленных потребностях;
·       освобожденным из учреждений уголовно-исполнительной системы, включая составление индивидуальных планов мероприятий по выходу из трудной жизненной ситуации (планов патронатного сопровождения гражданина (семьи));
·       обеспечение граждан (семей), находящихся в трудной жизненной ситуации, безвозмездной спонсорской помощью в натуральной форме, иностранной безвозмездной помощью, помощью (пожертвованиями), полученной от физических лиц;
·       проведение информационно-просветительской работы, культурно-массовых мероприятий;
·       освещение мероприятий и информирование о деятельности отделения с использованием СМИ;
·       организация работы клубов по интересам «Долголетие без деменции», «В гармонии с собой», «Школа позитивного материнства», «Родительский университет», «Открытый мир», «Мир в душе», «Психологическая гостиная»;
·       прием документов инвалидов по зрению для прохождения курса реабилитации в отделении реабилитации ЧУП «Санаторий «Подъельники»;
·        оказание иных социальных услуг согласно перечню;
·        ведение и предоставление установленной отчетности.
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