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Назначение
пособий по временной нетрудоспособности 
и по беременности и родам с 1 января 2024 года по новому

Несвижский районный отдел Миноблуправления Фонда разъясняет, что по случаям временной нетрудоспособности, беременности и родам, наступившим с 1 января 2024 года и позднее у лиц, имеющих несколько мест работы по трудовым договорам, пособия будут назначаться только по основному месту работы. При этом размер пособий будет определяться из начисленных в пользу работника выплат, с которых были уплачены обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее - обязательные страховые взносы) по всем местам работы, за 18 календарных месяцев (547 календарных дней), предшествующих кварталу, в котором возникло право на пособие (далее – расчетный период), в том числе за время работы по трудовым договорам у бывших работодателей.
Если работник по основному месту работы находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и продолжает работать по совместительству, в том числе в нескольких организациях, за пособием ему необходимо обратиться в одну из организаций по месту работы по совместительству по выбору работника.
Лицам, за которых или которыми обязательные страховые взносы уплачивались за период с 1 января 2003 г. по квартал, предшествующий кварталу, в котором возникло право на пособие, в общей сложности менее 10 лет пособия по временной нетрудоспособности в связи с заболеванием или травмой будут назначаться в размере 80 процентов среднедневного заработка, 10 лет и более - в размере 100 процентов среднедневного заработка.
[bookmark: _GoBack]Если обязательные страховые взносы были уплачены более чем за 6 месяцев, то пособия по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком будут назначаться в размере 100процентов среднедневного заработка.
Не зависимо от периода уплаты обязательных страховых взносов в размере 100 процентов среднедневного заработка пособия будут назначаться работникам, которые согласно законодательству имеют данную льготу.
Важный момент: если у заболевшего гражданина имеется несколько мест работы и он по основному месту работы не работал (находился на больничном), а по совместительству продолжал работать и выполнять свои функции, то за этот период работы право на пособие по временной нетрудоспособности он иметь не будет, поскольку полностью заработок в период нетрудоспособности не утратил.
По всем вопросам, касающимся назначения пособий по временной нетрудоспособности и беременности и родам, необходимо обращаться в Несвижский районный отдел Миноблуправления Фонда по адресу: г.Несвиж ул.Советская, д. 1, кабинеты 211-213, телефоны 59129, 59024, 59025.
