Итоги
работы отдела ЗАГС Несвижского райисполкома
по регистрации актов гражданского состояния в 2023 году

         За 2023 год в Несвижском районе зарегистрировано 1238 актов гражданского состояния.
         Выдано 1272 первичных свидетельств, 260 – повторных.
         Отделом ЗАГС зарегистрировано 3147 входящей и 3331 исходящей корреспонденции. Внесено 230 изменений и дополнений в записи актов гражданского состояния. Составлено 11 заключений о внесении, дополнений, исправлений в записи гражданского состояния. В порядке устного приема принято 1405 человек.
         Из 296 зарегистрированных детей 154 мальчика, 142 девочки.
         93 ребенка – первенцы, 107 – второй ребенок в семье, третий – в 59-ти, четвертый – в 26-ти, пятый – в 6-ти, 6-ой – в 3-х, седьмой – в 1-ой, четырнадцатый – 1-ой.
         В одной семье родилась двойня. Средний возраст матерей составил 28 лет, отцов - 33 года. 33 ребенка родилось у матерей, не состоящих в браке. Одна мама – несовершеннолетняя. 
         В отношении 38 детей зарегистрировано установление отцовства, из них два по решению суда.
         Семнадцать детей родилось в семьях, в которых один из родителей является гражданином другого государства. Шесть матерей – гражданки Российской Федерации, Украины, Республики Таджикистан, Республики Молдовы, одна – лицо без гражданства. Отцы – граждане Российской Федерации, Украины, Республики Таджикистан, Республики Молдовы, Иракской Республики, Германии, Палестины.
         Самые распространенные имена, которыми родители в этом году называли детей: девочек – Александра, Кира, Мария, Анна, Варвара, Мирослава, Надежда, София, мальчиков – Матвей, Марк, Роман, Александр, Иван, Даниил, Илья, Тимофей, Богдан. Редкие имена соответственно – Аврора, Адриана, Даяна, Анита, Леся, Николь, Элина у девочек и Ефрем, Зэйн, Никифор, Ильдар, Раян, Рувим у мальчиков.
         5 браков в 2023 году зарегистрировано с иностранными гражданами. Это граждане Российской Федерации, Латвийской Республики, Республики Польша, Федеративной Республики Германии. 
         Средний возраст вступивших в брак мужчин составил 33 года, женщин – 31. Минимальный возраст 18 для мужчин и 16 для женщин. Максимальный возраст 68 для мужчин и 69 для женщин. Впервые вступили в брак 196 человек. Двум несовершеннолетним снижен брачный возраст.
         Уменьшилось количество браков, зарегистрированных в торжественной обстановке, всего 22 процента от общего количества.
         В торжественной обстановке зарегистрировано 58 браков, из них 6 выездных церемоний.
[bookmark: _GoBack]         Проведено  чествование одной «золотой»,  двух «серебряных» и одной «жемчужной» юбилейных дат совместной жизни. 
         Всего по району за 2023 год выдано 3994 документа о регистрации актов гражданского состояния по результатам осуществления административных процедур. 
          Взыскано 22604 рубля государственной пошлины, оказано дополнительных платных услуг на сумму 5123 рубля.     
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