Информация об итогах оздоровления в период весенних каникул 2024 года
 
С целью организации эффективного досуга, занятости и оздоровления учащихся с 25 по 33 марта 2024 года в Несвижском районе в период весенних каникул была организована работа 12 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей (далее – ОЛ), где оздоровлено 280 детей. 
Лагеря в районе с дневным пребыванием работали с 25.03.2024г. по 30.03.2024г., продолжительность смены – 6 дней. В городских школах работало 6 ОЛ, оздоровлено 173 ребенка, в сельских школах – 6 ОЛ, оздоровлено 107 детей.
Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения было выделено 8 400,00 рублей государственных средств на удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря с дневным пребыванием для детей Несвижского района. Средняя стоимость путевки в ОЛ составила 47 рублей 25 копеек, средняя родительская доплата – 17 рублей 25 копеек.
В первую очередь в ОЛ были зачислены дети из многодетных семей – 81 чел., из малообеспеченных семей – 1 чел., детей сирот – 8 чел., 14 детей-инвалидов, 14 детей, находящихся в СОП и 2 ребенка, состоящих на учете в ИПР.
Во всех ОЛ для учащихся разработана специальная оздоровительно-образовательная программа, включающая проведение физкультурно-оздоровительных, спортивных и культурно-массовых мероприятий, походов и экскурсий, игр, конкурсов, занятия кружках, секциях, клубах, творческих мастерских, посещение театров, музеев, просмотр художественных и документальных фильмов, проведение тематических дискотек и других мероприятий направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, противоправных действий, употребление наркотических средств, курительных смесей.
          Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности и велась в лагерях по следующим направлениям:
- пропаганда здорового образа жизни,
- гражданско-патриотическое,
- духовно-нравственное,
- досугово-познавательное,
- творческое,
- профилактическое: основы безопасности жизнедеятельности.
План мероприятий, проводимых в оздоровительных лагерях, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.
Во время оздоровительной смены в лагерях с дневным пребыванием детей в режиме дня предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов. Дети с интересом принимали участие в подвижных играх, в спортивных состязаниях «Мы веселые, спортивные, активные!», ежедневных подвижных играх на свежем воздухе. 
Информация о деятельности оздоровительных лагерей в период весенних каникул размещалась на сайтах, телеграм-каналах, социальных сетях управления по образованию, спорту и туризму Несвижского райисполкома, учреждений образования, на базе которых организовывались оздоровительные лагеря.
В период весенних каникул в районе прошли оздоровление 280 детей, что составило 100% от плана оздоровления. Детям в ОЛ был обеспечен полноценный отдых и оздоровление, созданы благоприятные условия для их всестороннего духовного и физического развития.
Таким образом, весенние каникулы для воспитанников оздоровительных лагерей прошли весело и с пользой.

