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Напоминаем, что субъекты хозяйствования, осуществляющие розничную торговлю, в том числе продовольственными товарами, сельскохозяйственной продукцией, на ярмарках, торговых местах обязаны использовать кассовое оборудование.
За отсутствие кассового оборудования предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 13.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) и влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.
Обращаем внимание, что кассовое оборудование должно быть включено в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, и должно использоваться в соответствии со сферой применения, указанной в Государственном реестре, при условии установки на них средств контроля налоговых органов.

О приеме средств платежа
При приеме средств платежа кассир обязан проводить суммы принятых платежей с использованием кассового оборудования и выдавать покупателю (потребителю) платежный документ, подтверждающий оплату товара (работы, услуги).
За нарушение порядка приема средств платежа при реализации товаров (работ, услуг) предусмотрена административная ответственность по статье 13.14 КоАП и влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо - до ста базовых величин.

