Заголовок: По заявлениям прокуратуры Несвижского района информпродукция социальной сети «Tik Tok» аккаунтов «Artyom», «nil_la2», «Veselyj», «АНДРЮХА 2», имеющий идентификатор @user16051974an, «АНДРЮХА 2», имеющий идентификатор @userandreevih, «Арцём Юр’евiч», «Змагар.», «Сапраудны Беларус» признана экстремистской.
В соответствии с Законом Республики Беларусь «О противодействии экстремизму» суд Несвижского района рассмотрел заявления прокурора Несвижского района о признании информационной продукции – аккаунтов в социальной сети «Tik Tok»: «Арцём Юр’евiч», имеющий идентификатор @artem7777koval (193 подписчика), «АНДРЮХА 2», имеющий идентификатор @userandreevih (824 подписчика), «АНДРЮХА 2», имеющий идентификатор @user16051974an (599 подписчиков), «Veselyj», имеющий идентификатор @veselyj_ (5688 подписчиков), «nil_la2», имеющий идентификатор @ nil_la2 (72 подписчика), «Artyom», имеющий идентификатор @artyom.pr (1020 подписчиков), «Сапраудны Беларус», имеющий идентификатор @sapraydny_bielarus (1278 подписчиков), «Змагар.», имеющий идентификатор @ sonatv02 (106 подписчиков) экстремистскими материалами.
В вышеуказанных аккаунтах социальной сети «Tik Tok» размещается информация, направленная на разжигание политической и национальной вражды по отношению к Республике Беларусь, Российской Федерации, белорусскому и российскому народам, оскорбление Главы государства и дискредитацию его действий.
Суд Несвижского района удовлетворил заявления прокурора в полном объеме и допустил немедленное исполнение принятых решений.    
Копии решений направлены в Министерство информации для включения в республиканский список экстремистских материалов и блокировки Интернет-ресурсов, способствующих распространению экстремистских материалов на территории Республики Беларусь.
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