Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия
на окружающую среду (ОВОС) по объекту: 
«Модернизация устройства комплектного, оборудованного аппаратурой для приема, преобразования и (или) распределения электроэнергии с номинальным напряжением не более 1000В (СКЗ №6), расположенного по адресу: г. Несвиж, ул.Суворова»

Информация о заказчике планируемой хозяйственной деятельности
Филиал «Столбцовское производственное управление» УП «МИНСКОБЛГАЗ». Юридический и почтовый адрес: 222660, Минская обл., г. Столбцы, ул. Гагарина, 117;  телефон/факс +375 (1717) 29-000, е-mail: info.stolbcy@mx.mog.by.

Информация о разработчике документации
Общество с дополнительной ответственностью «ГЕО-ТОМ 88» (ОДО «ГЕО-ТОМ 88»). Юридический адрес: 220103, г. Минск, ул. Калиновского, 55-9. Почтовый адрес: 220045, г. Минск, а/я 34. Телефон (+375 29) 551-65-68, е-mail: geotom.eco@gmail.com.

Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной деятельности
[bookmark: _Hlk155276601]Модернизация станции катодной защиты (СКЗ) № 6 связана с необходимостью замены морально устаревшего оборудования.
Проектными решениями предусматривается модернизация СКЗ № 6, расположенной по ул. Суворова в г. Несвиж. Проектом предусмотрена прокладка дренажного кабеля длиной 165,0 м от СКЗ до проектируемого контрольно-измерительного пункта (КИПа) на анодном заземлении и контрольного кабеля длиной 10,0 м от СКЗ до КИПа на газопроводе низкого давления. Анодный заземлитель состоит из 7 секций анодов, каждая присоединяется к дренажному кабелю в КИПе. Электроснабжение СКЗ будет осуществляться воздушной и кабельной линией от существующей опоры.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной деятельности
Проектируемый объект располагается в юго-западной части г. Несвижа, возле Пионерской улицы. Для реализации деятельности предоставлен земельный участок площадью 0,0695 га.

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 20.11.2024 г. по 20.12.2024 г. (включительно).

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять в Несвижский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 222603, г. Несвиж, ул. Советская, 1, интернет-сайт: https://nesvizh.gov.by/. Контактное лицо – Афанасик Михаил Викентьевич – первый заместитель председателя Несвижского РИК, тел. +375177051452 e-mail: arh@nesvizh.gov.by (с пометкой «Общественные обсуждения»).

С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
– в электронном виде на официальном интернет-сайте Несвижского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: https://nesvizh.gov.by/;
– на бумажном носителе в Несвижском районном исполнительном комитете, г. Несвиж, ул. Советская, 1, каб. 108. Контактное лицо – Афанасик Михаил Викентьевич – первый заместитель председателя Несвижского РИК, тел. +375177051452, e-mail: arh@nesvizh.gov.by.

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Несвижский районный исполнительный комитет, юридический и почтовый адрес: 222603, г. Несвиж, ул. Советская, 1, телефон: +375177051452; факс: +375 (1770) 5-10-91; интернет-сайт: https://nesvizh.gov.by/, е-mail: info@nesvizh.gov.by.

Заявление о необходимости проведения собрания можно направлять в течение 10 рабочих дней с 20.11.2024 г. по 03.12.2024 г. (включительно) в:
Несвижский районный исполнительный комитет, 222603, г. Несвиж, ул. Советская, 1, интернет-сайт: https://nesvizh.gov.by/. Контактное лицо – Афанасик Михаил Викентьевич – первый заместитель председателя Несвижского РИК, тел. +375177051452 e-mail: arh@nesvizh.gov.by (с пометкой «Общественные обсуждения»).

В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение пяти рабочих дней со дня обращения, посредством размещения объявления на сайте Несвижского районного исполнительного комитета, а также публикации в районной газете «Нясвіжскія навіны».

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с 20.11.2024 г. по 03.12.2024 г. (включительно) в:
[bookmark: _GoBack]Филиал «Столбцовское производственное управление» УП «МИНСКОБЛГАЗ». Юридический и почтовый адрес: 222660, Минская обл., г. Столбцы, ул. Гагарина, 117;  телефон/факс +375 (1717) 29-000, е-mail: info.stolbcy@mx.mog.by. Контактное лицо – инженер ПТБ Цыган Александр Николаевич, телефон: +375 (1770) 40-009, e-mail: ptb.nesviz@mx.mog.by.

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
[bookmark: _Hlk74816407]– в печатных СМИ – газета «Нясвіжскія навіны» от 20.11.2024 г.
[bookmark: _Hlk74816629]– в электронном виде – на сайте Несвижского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: https://nesvizh.gov.by/ от 20.11.2024 г.
